

జమీన్దార్లు

స్థాపకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

చీఫ్ ప్రదాత: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి



విమల్ డిస్ట్రిబ్యూషన్
మల్టీ షోరూం
గాంధీబొమ్మ సెంటర్
ట్రంకురోడ్డు, నెల్లూరు
ఫోన్: 320257

సూటింగ్, పర్టింగ్, శారీస్, డ్రెస్ మెటిరియల్స్

నెల్లూరు సభ రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ జాతకాన్ని తిరగవ్రాసింది!

ఏ నోట విన్నా సమైక్యతా పాటలే!

కాంగ్రెస్ పార్టీకి మంచి రోజులు వచ్చేట్లున్నాయి. నిత్యం గ్రూపు తగాదాలతో సతమతమయ్యే రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పెద్దలు "ఇక్కడ రాగాలు" తీస్తూ పార్టీ భవిష్యత్తుపై ఆశలు రేకెత్తిస్తున్నారు. చంద్రబాబు ప్రభుత్వ రాష్ట్రంలో మసకబారిన కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఇటీవలి నెల్లూరు సభ తిరిగి జీవం

పోసింది. ఇవాళ రేపటి అంటూ దీర్ఘకాలం కోమాలోగిలా పడివున్న కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఈ సభ సంచలనం వలె పనిచేసింది. కేవలం రాష్ట్రంలోనే కాకుండా జాతీయ స్థాయిలో కూడా కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఒక దశను - దిశను కల్పించడంలో నెల్లూరు స్వర్ణోత్సవ వేడుకలు దోహదపడ్డాయి. ముఖ్యంగా

గ్రూపు తగాదాలతో కుతకుతలారుతున్న రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ లోని రెండు ముఖ్యమైన వర్గాలను ఒకే వేదిక మీద చూసిన కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల ఆనందానికి అపచుల్లకుండా పోయాయి. స్వర్ణోత్సవ సంబరాలకు గైర్జాబరైన కోట్ల విజయభాస్కర రెడ్డి కూడా నెల్లూరు సభ దిగ్విజయానికి ప్రభావితమై ఇటువంటి సమైక్యతా వేదికల ఏర్పాటుకు నడుం కట్టారు. నెల్లూరు సభకు ఎగనామం పెట్టి 'కోట్ల' వారు కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల ఆగ్రహానికి గురవుతుంటే; నెల్లూరు సభకు హాజరై కార్యకర్తల అభిమానాన్ని పొంది, అదే స్ఫూర్తితో కడపలో మరో సమైక్యతా సభ ఏర్పాటుకు డాక్టర్ వై.ఎన్. రాజశేఖరరెడ్డి సన్నాహాలు ప్రారంభించారు. రాష్ట్రంలో చంద్రబాబు ప్రభుత్వం ఎన్నికల వాగ్దానాలను పక్కకుపెట్టి, ప్రజల నెత్తిపై మోయలేని పన్నుల భారాన్ని మోపుతూ ఎలా ద్రోహం చేస్తుందో వివరించేందుకు నవంబర్ ఒకటో తేదీ రాష్ట్రవతరణ దినాన్ని "విద్రోహదినం"గా పాటించాలని, ఈ సందర్భంగా కడపలో

ఏర్పాటుయ్యే భారీ సభలో చంద్రబాబు విద్రోహ కార్యక్రమాల్ని ఎండగట్టడానికి డాక్టర్ రాజశేఖరరెడ్డి రంగం సిద్ధం చేస్తున్నారు. చంద్రబాబు ప్రభుత్వం వైఫల్యాల్ని ఎత్తిచూపే ఈ సభను కాంగ్రెస్ పార్టీ సమైక్యతకు మరో వేదికగా తీర్చిదిద్దు తున్నారు. కడప సభకు హాజరు కాలవసందిగా కోరుతూ కోట్ల విజయభాస్కరరెడ్డి, నెదురుమల్లి జనార్దనరెడ్డి, ఇతర ప్రముఖులను డాక్టర్ రాజశేఖరరెడ్డి ఆహ్వానించారు. నెల్లూరు సభకు గైర్జాబరైనందుకు నాలుక్కరమకున్న కోట్ల వారు కడప సభకు ఖచ్చితంగా హాజరు కావాలని నిర్ణయించారట. నెల్లూరు సభకు తన ఆహ్వానాన్ని మన్నించి వచ్చిన రాజశేఖరరెడ్డి ఏర్పాటు చేసే సభకు హాజరు కావాలని నెదురుమల్లి జనార్దనరెడ్డి ఉత్సాహంగా వున్నారు. కారణాంతరాల వల్ల నెల్లూరు సభకు హాజరు కాలకపోయిన వి. హనుమంతరావు కూడా కడప సభకు హాజరయ్యే అవకాశముంది. మిగతా చిన్న, పెద్ద నాయకులు కూడా పెద్ద సంఖ్యలో కడపకు తరలి వెళ్లవచ్చు. కాగా రాయలసీమలో రాజశేఖరరెడ్డి ప్రత్యర్థిగా వున్న డాక్టర్ మైసూరా రెడ్డి కూడా కడప సభకు హాజరు కావటం చెప్పుకోదగ్గ విశేషం. డాక్టర్ మైసూరా రెడ్డి ఇటీవల నిర్వహించిన 'జలపాద యాత్ర'కు డాక్టర్ రాజశేఖరరెడ్డి తన సంఘభావాన్ని తెలపటమేగాక, ఈ సందర్భంగా జరిగిన కొన్ని సభల్లో మైసూరా రెడ్డి కలిసి పాల్గొన్నారు. మొత్తం మీద రాయలసీమ నాయకులందరీ

ఒకవేదిక మీద చూడాలన్న సీమ కాంగ్రెస్ కల కడప సభతో తీరమిస్తుంది. అలాగే రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ పెద్దలంతా ఒకే



వేదిక మీదకు రావాలన్న రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ ఆకాంక్ష కూడా కడప సభతో నెరవేరనున్నది.



కడప సభ తర్వాత నవంబర్ 19వ తేదీన విజయవాడలో భారీ ఎత్తున మరో సమైక్యతా సభకు ఏర్పాటు జరుగుతున్నాయి. ఈ సభకు అఖిల భారత కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు శ్రీ సీతారామ్ కేసరి, ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ ధావన్ తోపాటు ఇతర పెద్దలు, రాష్ట్ర

కండేరువై కోరులో కేసు!

కండేరు రిజర్వాయర్ వాడ రెగ్యులేటర్, తదితర కాంక్రీట్ నిర్మాణాలు లోప భూయిష్టంగా వున్నందు వల్ల, దాని క్రింద వుండే గ్రామాలలోని ప్రజల ప్రాణాలకు ప్రమాదం ఏర్పడిందని ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తూ యువజన కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి దాఖలు చేసిన కేసును నెల్లూరులోని మానవ హక్కుల కోర్టు విచారణకు స్వీకరించింది. రాజ్యాంగంలోని

జీవించే హక్కుకు ప్రమాదం ఏర్పడిందనే ప్రాతిపదికతో ఈ కేసు దాఖలు చేశారు. న్యాయమూర్తి శ్రీ చంద్రరావు కేసును స్వీకరించి, నవంబర్ 7 తేదీ లోపల దీనిపై తమ వివరణ ఇవ్వాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఇందులో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రాజెక్ట్ల కార్యదర్శి, తెలుగు గంగ ఎన్.ఐ, ఇతలను ప్రతివాదులుగా పెర్చొన్నారు.

- కొరవ 7 పేజీలో

మోహన్ బాబు అంటించిన నిపు చంద్రబాబు కొంప తగలబెట్టాంది!

రాష్ట్రంలో 'బాబు' వర్సెస్ 'బాబు' యుద్ధం మొదలైంది. "దేశ" బహిష్కృతుడైన మోహన్ బాబు- రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబుపై ద్వేషమెత్తడానికి రంగం సిద్ధమైంది.

సంబంధం" వల్ల నయానే, భయానే మోహన్ బాబుతో సర్దుకు పోవాలనే చివరిదాకా ప్రయత్నించారు ముఖ్యమంత్రి. కానీ మోహన్ బాబు ఎంతకూ దిగిరాక పోయేసరికి 'వేటు'కు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇవ్వక తప్పలేదు. అయితే పార్టీ నుంచి బయటపడడ మురుక్షణం నుంచి మోహన్ బాబు "ఇంటిగుట్టు"

మోహన్ బాబు నేట వివాల్సి వస్తుంది. అఖిలాంధ్ర జనులూ దీపావళి కాసుకగా ఉచితంగా "బాబు వర్సెస్ 'బాబు'" యుద్ధాన్ని కమనీయంగా వీక్షించవచ్చు.



మోహన్ బాబును పార్టీ నుంచి బయటకు పంపటానికి చంద్రబాబు సుముఖంగా తీసుకుంటున్నారని పార్టీ వర్గాల వత్తిడికి తలదించక తప్పలేదు. మోహన్ బాబు కాకుండా ఆ విధంగా మరెవరైనా కృతఃపారింది వుంటే అప్పటికప్పుడే పార్టీ నుంచి 'వెలి' వేసేవారు. కానీ

అవలంబించాలనే నిర్ణయించడంతో "తెలుగుదేశం" రాజకీయాలు రంజాగా మారే అవకాశముంది. మోహన్ బాబుతో కృతి కలిపేవారు పెద్దగా లికపోయినప్పటికీ మోహన్ బాబు ఒక్కడే 'వందమంది పెట్టు' అన్న భావం దేశం

పరాలో వుంది. ముఖ్యంగా ఎన్టీఆర్ ను పదవీద్యుతుడ్చి చేసిన "విద్రోహ దినాల దేరు ఘట్టాలు", చంద్రబాబు



సూపర్ స్పెషాలిటీ న్యూరో కేర్ సెంటర్

రైల్వే లైన్ రోడ్ (మూడు హాజ్ల దగ్గర), పాగతోట, నెల్లూరు. ☎ 326609

డా॥ అక్బర్ అలీ యం.డి., (జనరల్ మెడిసిన్) డి.యం., (న్యూరాలజి) న్యూరాలజిస్ట్ (మెదడు, నరముల వైద్య నిపుణులు)

నెల్లూరు పట్టణంలో ప్రప్రథమముగా మెదడు, నరముల వైద్య చికిత్స కోసం

సూపర్ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్

తలనొప్పి, మూర్చలు (ఫిట్స్), పక్షవాతం (పెరాలసిస్), నరముల వ్యాధులకు ప్రత్యేక చికిత్స

ప్రారంభోత్సవం : 25-10-97 వేణ శనివారం సాయంత్రం 5-00 గంటలకు

అందరికీ ఇదే చూ ఆకాశం

వడ్డీరేట్లు తగ్గించినా బ్యాంకులో అప్పులకు ఎవరూ రావడం లేదు!

కేసరి పుణ్యాన విదేశీ సంసలు పారిపోతున్నాయి

రిజర్వు బ్యాంకు ప్రకటించిన కొత్త శ్రేణికి పాలసీ ఎంట్ ప్రోత్సాహకరంగా ఉన్నప్పటికీ బ్యాంకుల అప్పుల సంపాదన అభివృద్ధి చెంది అవకాశం కనిపించడం లేదు. ఫిక్స్డ్ డిపాజిట్ల మీద, రుణాల మీద కూడా వడ్డీ పరిమితిని ఒక్కొక్కే తగ్గించింది రిజర్వు బ్యాంకు. ఈ విధానంలో అట్లా వడ్డీలు తగ్గించడం ఇది రెండవసారి.

మాత్రం పరిమితం కావడం అందుకు కారణం. పారిశ్రామిక బాధివృద్ధి బాగా క్షీణించి పోతున్నది; ఎగుమతులు అందోలే. కరెన్సీ పడిపోయాయి. చాలా పరిశ్రమలలో ఉత్పత్తి పెరిగింది కానీ, అమ్మకాలు లేవు. నిమెంట్, కార్లు వంటివి ధరలు తగ్గించి అమ్మకాలనే వస్తున్నది.

సంవత్సరాల తిరిగి చెల్లింపు పద్ధతిలో వందలాది కోట్లు విదేశాల నుంచి తెస్తున్నాయి. అటువంటి దీర్ఘకాలిక రుణాలపై మన బ్యాంకులు 16 శాతం వరకు వడ్డీ అడగడమే అందుకు కారణం.

ఉత్తర ప్రదేశ్ రాజకీయ సంక్షోభం - షేర్ మార్కెట్ను సైతం గందర గేళలో పడవేసింది. ఈ రాజకీయ అనిశ్చిత స్థితి ఏ క్షణంలోనైనా కేంద్ర ప్రభుత్వ పతనానికి దారితీయ వచ్చుననే భయంతో షేర్ ధరలు పడిపోయాయి. బుధ, గురువారాలలో దిఎస్ఇ అండెక్స్ 130 పాయింట్లు పడిపోయింది. ఎ-గ్రూప్, బి-గ్రూప్ కంపెనీల రెండింటి పైనా దీని ప్రభావం వుంది. రిలయన్స్, బిస్కో, టెల్కో, టాటా టీ, ఎస్ఐఐ, సత్యం కంప్యూటర్స్.

సాఫ్ట్వేర్ పోల్యూషన్, ఊరి కిచ్చింగ్, హెచ్ఐఎఫ్ఐ బ్యాంకు తదితర షేర్స్ రూ.10ల నుంచి రూ.30ల వరకు పతనమైనాయి. దీనివల్ల అరిగిన వస్తుం - మార్కెట్ మొత్తం మీద కొన్ని వందల కోట్ల రూపాయలు పుంజుంది. రెండు మూడు రోజుల ముందు

అయితే డిపాజిట్ల మీద రూపాయి వడ్డీ సైతం రాకపోయినప్పటికీ ప్రజలు బ్యాంకుల ఎదుట కూర్చు

అంకొక ప్రకృతి భారతీయ కంపెనీలకు తక్కువ వడ్డీకి అప్పు లివ్వడానికి విదేశీ బ్యాంకులు ఉత్సాహం చూపుతున్నాయి. ఇటీవలనే రిలయన్స్ కంపెనీ వంద సంవత్సరాల రిపేమెంట్ ప్రాజెక్టును, పెద్ద మొత్తం అప్పు చాలా తక్కువ వడ్డీకి (7 శాతం) తెచ్చుకొన్నది. టెల్కో, సెయిల్, టాటా ఎలక్ట్రిక్ కంపెనీలు సైతం 10

డిపాజిట్లు లక్ష కోట్లంటే అప్పులీచ్చింది 11 వేల కోట్లు; పెద్ద కంపెనీలు విదేశాలకు వలస వెళ్తున్నాయి; చిన్న కంపెనీలకు ఇవ్వడానికి బ్యాంకులు వెనక్కు తగ్గుతున్నాయి!

ఇండస్ ఇండ బ్యాంక్ షేర్ కొనండి!

హిందూజులకు చెందిన ఇండీస్ ఇండ బ్యాంక్ త్వరలో పబ్లిక్ ఇష్యూ విడుదల చేయబోతుంది. రూ.10ల షేర్ను 35 రూపాయల ప్రీమియంతో

బ్రెడ్డిలోస్తు అనుమతించడం వల్ల బ్యాంకు వ్యాపారం బాగా జరిగి అవకాశం వుంది. పైగా దీని ప్రయోజనం హిందూజులు. ప్రపంచంలో కెల్లా అత్యంత ధనవంతులైన భారతీయుల కుటుంబ వారిది.

అంకాలన్నిటిని పరిగణనకు తీసుకొంటే - ఖచ్చితంగా దరఖాస్తు చేయదగిన షేర్ ఇది. పైపెచ్చు బ్యాంకులు విడుదల

ఉత్తర ప్రదేశ్ సంక్షోభంతో ఎప్పుడైనా ఎన్నికలు వస్తాయని భయపడి షేర్ మార్కెట్ను పతనం చేసేస్తున్నారు!

జారీ చేసి, 180 కోట్లు సేకరించ బోతున్నారు. ఇది కేవలం నాలుగే నాలుగు బ్రాంచీలున్న బ్యాంకు. ఢిల్లీ, బొంబాయి, కలకత్తా, మద్రాసు

షేర్ కాలం డాక్టర్ ఎ. దుర్గాప్రసాద్

చేసిన షేర్లన్నీ మార్కెట్లో బాగున్నాయి. కార్పొరేషన్ బ్యాంకు షేర్ 10 రెట్లు ఓవర్ సబ్స్క్రిబ్ అయ్యింది. లిస్టింగ్ కాగానే షేర్ ధర రూ.90లకు

కొనుగోలు చేసినవారు తీవ్ర నష్టానికి గురైనారు.

నగరాలలో వున్నాయవి. వీరి భాణాదారులు కేవలం కార్పొరేట్ కంపెనీలు మాత్రమే. చిన్న తరహా పరిశ్రమలకు, వ్యవసాయం వంటి ప్రాధాన్యతా రంగాలకు అప్పులివ్వరు. కేవలం కార్పొరేట్ సర్వీసు వల్ల, వడ్డీ రేట్లపై నియంత్రణ తొలగిపోవడం వల్ల,

1994లో ప్రారంభమైన ఈ బ్యాంకుకు ఈ ఏడాది 73 కోట్ల నికర లాభం వచ్చింది. నాన్ ఫర్పార్మింగ్ ఆస్తులు కేవలం రెండు శాతం. ఆరు రూపాయల ఇవిఎస్ సాధించారు. ఈ

చేరుకోవడం గ్యారంటీ. వంద దాటినా ఆశ్చర్యం లేదు. ఐసిఐఐ బ్యాంకు షేరు రూ.50కి పైగా పెరిగింది. హెచ్ఐఎఫ్ఐ బ్యాంకు షేర్ రూ.85లకు పెరిగింది. ఒక్క గ్లోబల్ ట్రస్ట్ బ్యాంకు షేర్ మాత్రం పెరగడం లేదు.

ముఖ్యంగా విదేశీ సంస్థలు విపరీతంగా అమ్మకాలు చేస్తున్నాయి. సికారాం కేసరి ఎప్పుడైనా గుజ్రాల్ ప్రభుత్వానికి మద్దతు ఉపసంహరించ వచ్చుననే భయమే వీరి అమ్మకాలకు కారణం. కేంద్ర ప్రభుత్వ స్థిరత్వం మీద విదేశీయులకు నమ్మకం పోయింది. ఎన్నికలు వస్తే ఏ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తుందో తెలియదు కాబట్టి మార్కెట్కు దూరంగా వుండడమే నయమనే ధోరణిలో వ్యవహరిస్తున్నారు వారు.

నాటువైద్యం శాశ్వత అవిటితనం తెచ్చిపెడుతుంది!

కీళ్లు ఎముకల వైద్యం తరతరాలుగా నాటు పద్ధతులలోనే కొనసాగు తున్నది. ఒక్కొక్క కాలంలో ఒక్కొక్క దేశంలో ఒక్కొక్క ప్రత్యేక రీతిలో నాటువైద్యం ఎముకల చికిత్సకు కృషి చేశారు. తతిమా శరీర అవయవాల వలె ఈ వైద్య శాస్త్రం ప్రాచీన కాలంలో పెద్దగా అభివృద్ధి చెందలేదు. 'నికోలస్ ఆండ్రి' అనే ప్రాచీన వైద్యుడు కుంటి అవయవాల వున్న పిల్లలకు చికిత్స చేయడానికి చేసిన ప్రయత్నమే ఆధునిక ఆర్తోపెడిక్స్ వైద్య శాస్త్ర అభివృద్ధికి అంకురార్పణ చేసింది. 'సర్ హాగ్ ఒవెన్ థామస్' అనే ఆంగ్లేయ వైద్యుడు ఆర్తోపెడిక్స్ వైద్య పితామహుడుగా పరిగణింప బడుతున్నారు.

ఆర్తోపెడిక్స్ వైద్యం ఇప్పుడు చాలా ఎముకలు, కీళ్ల సమస్యలకు నికరమైన పరిష్కారం చూపుతున్నది. విరిగిన ఎముక భాగాన్ని ఎక్స్రేలో స్పష్టంగా చూసి, లోపం ఖచ్చితంగా నిర్ధారించి, సరిచేసి కట్టు కట్టడం ద్వారా ఎటువంటి అవయవ లోపం కన్పడకుండా ఎముకలను తిరిగి యధా స్థితికి తీసుకవచ్చే పరిష్కారం డాక్టర్లలో వుంది. శస్త్ర చికిత్సల ద్వారా పలు అవయవ లోపాలను సరిచేయ గలుగుతున్నారు. కొన్ని సందర్భాలలో నిరపాయకరమైన స్టీలు పరికరాలను

బోన్ గ్రాఫ్టింగ్ అపరేషన్ల వంటివి రోగులకు ఎంట్ ఉపకరిస్తున్నాయి. రోగులు త్వరగా కోలుకోవడానికి, ఎక్కువ కాలం పడకపై నిస్తేజంగా పడివుండ వలసిన దుస్థితి

ఫలితాలు కన్పిస్తాయి. ఆర్తోపెడిక్స్ అంటే కేవలం విరిగిన ఎముకలు అతికించడం కాదు. దాని వల్ల ఎన్నో ప్రయోజనాలు లున్నాయి. పుట్టుకో వచ్చే అవయవ లోపాలను సరిదిద్దడం, అవయవాల అభివృద్ధిని మెరుగుపరచడం, కీళ్ల జబ్బులు, నరాలకు సంబంధించిన సమస్యలు, కణితుల పెరుగుదల వంటి వాటికన్నీటికి ఈ వైద్య శాస్త్ర విభాగంలో మెరుగైన పద్ధతులు అభివృద్ధి చెందాయి. శాస్త్రవేత్తల కృషి ఫలితంగా కొత్త

వాడకం అమలు లోకి వచ్చింది. బాబా అటమిక్ రీసర్చ్ సెంటర్, స్పెస్ రీసర్చ్ సెంటర్లు వైతం ఆర్తోపెడిక్స్ వైద్యానికి, కృత్రిమ అవయవాల రూప కల్పనకు విలువైన సమాచారం అందించాయి.

ఆర్తోపెడిక్స్ వైద్యశాస్త్రం ప్రయోజనాలను అర్థం చేసుకోకుండా నాటు వైద్యాన్ని ఆశ్రయిస్తే ఎముకలు దెబ్బతిని, ఆ అవయవాలు పనికిరాకుండా పోయే ప్రమాదం వుంది; ఆర్తోపెడిక్స్ అంటే కేవలం విరిగిన ఎముకలు అతికించడం కాదు - అన్ని అవయవ లోపాలూ సరిదిద్దే అద్భుత వైద్య ప్రక్రియ అది!

ప్రజలు ఈ వైద్య శాస్త్ర పరిజ్ఞానాన్ని వాడుకోవడం అవసరం. ఇప్పటి పరిస్థితులలో నాటు వైద్యం మీద ఆధార పడవలసిన అవసరమే లేదు. నాటు వైద్యంలో కట్టె కట్టలల్ల ముఖ్యంగా చిన్న పిల్లలో ఎన్నో ప్రమాదాలు జరుగుతున్నాయి. మోచేయ దగ్గర దెబ్బలకు నాటు వైద్యం కట్టె కట్టలల్ల రక్త ప్రసరణ నిల్చిపోయి, పూర్తిగా చేతులు పోగొట్టు కోవలసిన ప్రమాదం ఏర్పడుతున్నది. నాటు వైద్యం వల్ల అవయవాల అతుక్కొక కుంటుకనం ఏర్పడడం; కీళ్లు దిగుసుకొని పోవడం; అంగవైకల్యం సంభవించే ప్రమాదం వుంది.

ఆర్తోపెడిక్స్ వైద్యం సాధించిన అభివృద్ధి సమస్తం - పురాతన నాటు వైద్యం అందించిన మేలు, కీడు అనుభవాల ఆధారంగానే జరిగిందనడం వాస్తవం. అయితే దురదృష్టవశాత్తు అప్పటికి ఎంట్ మంచి ప్రజలు నాటు పద్ధతులపైనే మొగ్గు చూపుతున్నారు. పెరిగిన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని వినియోగించుకోవడానికి విముఖత చూపుతూ నాటు వైద్యం వడ్డీ

బాగా దెబ్బతిన్న ఎముకల స్థానంలో అతికించి, సాధారణ తీవ్రనం గడిపేందుకు డాక్టర్లు కృషి చేస్తున్నారు.

ఎంట్ ఉపకరిస్తున్నది. విరిగిన ఎముకలను అతికించుకోవడం తోపాటు, అధునాతన ఫిటియోథెరపి ప్రక్రియలో

మందులతోపాటు, ఎంట్ నవీనమైన పరికరాలు వాడుకోవడం వచ్చాయి. శస్త్ర చికిత్సలోనూ తతిమా వేదం విధానాలలో

దీన్ని అర్థం చేసుకొని ఎముకల సమస్యలో బాధపడేవారు ఆర్తోపెడిక్స్ డాక్టర్ దగ్గరకు వెళ్లడం శ్రేయస్కరం. ఒక్కొక్కసారి డాక్టర్లు చేసే వైద్యంలోనూ పూర్తిగా నయం కాకపోవడం జరుగు

గుజ్రాల్ కు పరాభవం

ఉత్తర ప్రదేశ్ రాజకీయ సంక్షోభానికి రాష్ట్రపతి శ్రీ కె.ఆర్. నారాయణన్ పరిశీలన స్వస్తి వాచకం చేరితాత్మకమైనది. అధికార గర్భంతో మదాంధతతో కళ్లు పొరలు క్రమ్మి, ప్రజాస్వామ్య స్ఫూర్తిని సంహరించడానికి ప్రధాని ఐకే గుజ్రాల్ చేసిన దుస్సాహసానికి సముచిత రీతిలో ఆటంకం కల్పించి తన వ్యక్తిత్వ ధృక్పథాన్ని ప్రదర్శించారు శ్రీ నారాయణన్!

గత పదినెలల నుంచి ఉత్తర ప్రదేశ్ రాష్ట్రం మంతుకున్న రాజకీయ కొలిమి వలె సెగలు, పొగలు క్రమ్ముతున్నది. రాజకీయ పార్టీలన్నిటి మీదా అనురక్తి చచ్చిపోయి, ఏకైక పెంచుకొన్న ఓటర్లు - ఎవరికి ఓటేయాలో తెల్పుకోలేని పూగినలాటలో అసెంబ్లీని కలగూర గంపవలె తయారు చేశారు. ఏ పార్టీకి మెజారిటీ లేదక్కడ. బిజెపిలో ఏదో ఒక పార్టీ కలిస్తే తప్ప ప్రభుత్వం ఏర్పాటు అసాధ్యం. ములాయం (సమాజవాది), కాన్సీరాం (బిఎస్పి)లు మూడు నెలలు పలు రకాల కుస్తీపట్టు పట్టి, పొత్తులు కుదరక ఎన్నికలు పూర్తయినా కాసనసభ ఏర్పడని విచిత్ర పరిస్థితి సృష్టించారు. ఎన్ని భీకరాలు పలికినా చివరకు బిజెపిలో నెయ్యం నెరపడం ద్వారా మాత్రమే

మాయావతిని ముఖ్యమంత్రిని చేసి ముచ్చట దీరింది కాన్సీరాంకు. అరు నెలలు ఆ భాగోతం నడిచిన తర్వాత ఒప్పందం ప్రకారం బిజెపి కళ్యాణసింగ్ కు పెత్తనం వచ్చింది. వలస రావడంతో, మాయావతికి మనసు గిలగిల లాడింది. అధికారం తమ చేయదాటడమనే పూహనే భరించలేక పోయారామె. ఆ అసహన భావంతో, కళ్యాణ సింగ్ పట్టుమని పది రోజులు ప్రభుత్వం నడిపి అవకాశం ఇవ్వకుండా; పేచీలు పెట్టుకొని, రచ్చకెక్కి, తమ మద్దతు ఉపసంహరించేశారు. అంతటితో కళ్యాణ సింగ్ పని భారీ అని భావించారు.

కాని, కథ అడ్డం తిరిగింది. ఎన్డి తివారిని యుపసెని అధ్యక్షుడిగా నామినేట్ చేయడం పట్ల ఆగ్రహోద్రగ్నడై వుండిన కాంగ్రెస్ జాతీయ ఉపాధ్యక్షుడు జితేంద్ర ప్రసాద్ - సీతారాం కేసరికి బుద్ధి చెప్పడానికి తన అనుచర ఎమ్మెల్యేలకు కన్నుగీటాడు. ఆగ్రెస్ సిగ్గులో 22 మంది ఎమ్మెల్యేలు కాంగ్రెస్ నుంచి చీలి, ప్రత్యేక పార్టీ ప్రారంభించి, కళ్యాణ సింగ్ పక్షం చేరారు; బిఎస్పిలోనూ చీలిక వచ్చింది. ఇండిపెండెంట్లు వారిననుసరించారు. ఫలితం - పడిపోతుండనుకున్న కళ్యాణ సింగ్ ప్రభుత్వం అవసరాన్ని మించిన

బలంతో కాసనసభ విశ్వాసం పొందడం. ఈ పరిణామం ఢిల్లీ పెద్ద లెవరికి ముంగుడు పడలేదు. సీతారాం కేసరి కాన్సీరాం క్రయం నిప్పు తోగ్గిన కోతుల వలె ఎగిరిపడింది. బిజెపి ప్రభుత్వం నిలదొక్కుకుంటే - 85 సీట్లున్న ఉత్తర ప్రదేశ్ లో రెపటి పార్లమెంట్ ఎన్నికలలో తమ పని భారం అన్నది వారి భయం. అందువల్ల అసెంబ్లీని రద్దు చేయమని గుజ్రాల్ ను సతాయించారు. ఆ డిమాండ్ కు ప్రాతిపదికగా అసెంబ్లీలో తమ సభ్యుల చేత అరాచకం సృష్టించారు. వీధి రాడీలవలె వ్యవహరించారు. ఏసాకు దొరుకుతుందా అని ఎదురు చూస్తుండిన గవర్నర్ రమేష్ భండారి ఒక్క క్షణం వృధా చేయకుండా రాష్ట్రంలో శాంతి భద్రతల పరిస్థితి అదుపుతప్పినది కాబట్టి, అసెంబ్లీని రద్దు చేసి, రాష్ట్రపతి పరిపాలన చేపట్టమని కేంద్రానికి నివేదిక పంపారు. దాని ఆధారంగా గుజ్రాల్ ఆర్డినెన్స్ తయారు చేశారు. ఇక్కడి వరకు అంతా పథకం ప్రకారమే నడిచింది. కాని ఆ దశలో రాష్ట్రపతి మోకాలడ్డం పెట్టి, అసెంబ్లీ లోపల అల్లర్ల కారణంతోనే రాష్ట్రమంతా అరాచకం నెలకొని వున్నదని గవర్నర్ నివేదిక పట్ల అసంతృప్తి వ్యక్తం చేయడంతో పాటు - గుజ్రాల్ నిర్ణయం సమంజసం కాదని అభిప్రాయం

వ్యక్తం చేయడంతో కేంద్ర ప్రభుత్వం ఖంగు తిప్పింది. అంతా లాగిడి - తాడు తెగిపోతుందనే భయంతో తన ఆర్డినెన్స్ ను ఉపసంహరించు కున్నాడు గుజ్రాల్. అయితే - ప్రజాస్వామ్యం గురించి వీటి పాతాలు వల్లవేసే జనతాదళ్, తెలుగుదేశం, సిపిఎం వంటి పార్టీల నేతలు ప్రజాస్వామ్య బద్ధంగా ఏర్పడిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని పతనం చేయడానికి తమ అధికారాన్ని దుర్వినియోగం చేయబోవడం విచారకరం. కళ్యాణసింగ్ ఫిరాయింపులతో, అవకాశవాదంతో తన మెజారిటీ పెంచుకున్నాడన్న అభ్యంతరం ఉన్నప్పటికీ - తాము పదేపదే వ్యతిరేకించే రాజాంగంలోని 356 అధికరణను తామే ప్రయోగించడం ఈ నేతల దుర్మతిని వ్యక్తం చేస్తున్నది. అసెంబ్లీలో ఎవరికి మెజారిటీ లేనప్పుడు, ఎన్నికలు జరిపి పదినెలలు కాకముందే అసెంబ్లీ రద్దయిపోయే ప్రమాదం ఏర్పడినప్పుడు రాజకీయ శక్తుల పునరేకీకరణ జరగడం సర్వ సాధారణం. పార్లమెంట్ లోనూ అదే అవకాశవాదంతో తాము కాంగ్రెస్ మద్దతుతో ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేసి వున్నామన్న నిజాన్ని ఈ నేతలు మర్చిపోయినట్లు నటిస్తున్నారు. బిజెపిని అధికారంలోకి రానివ్వకుడదన్న ఏకైక నినాదంతో

తాము ఏ పాడుపల్లెనా చేసేయగల మనుకోవడం ఈ నేతల మార్కెట్లం, బిజెపి అంటే వారికి పరిపడక పోవచ్చు; కాని ప్రజలు ఆ పార్టీని విశ్వసించి, గెల్పించినప్పుడు అందుకు మోకాలడ్డు పెట్టకూడడం సమంజసం కాదు. ప్రజాస్వామ్యంలో ప్రజలే న్యాయ విస్తేతలు. ప్రజలు కావాలనుకోస్తే పార్టీయే అధికారంలోకి రావాలి. బిజెపి దేశహితం కోరి పార్టీ కారమకోస్తున్నప్పుడు, ప్రజలే ఆ పార్టీని తిరస్కరిస్తారు. అంత వరకు ప్రజాస్వామ్య బద్ధంగా వారికి వచ్చిన అవకాశాలను ప్రజాస్వామ్య వ్యతిరేక చర్యలతో నిర్వీర్యం చేయబూనితే ఇట్లా అభాసుపాలు కాక తప్పదు. ఏదీ ఏమైనా గుజ్రాల్ చేయబోయిన తప్పును తెలివిగా, సమయ స్ఫూర్తితో, సాహసంతో సరిదిద్దిన రాష్ట్రపతి నారాయణన్ అభినందనీయులు. తనకంతటి అవమానం జరిగినప్పుడు - ప్రజాస్వామ్య సాంప్రదాయం ప్రకారం రాజీనామా చేసి, పదవి నుంచి ప్రక్కకు తప్పుకోవడం తన ధర్మమన్న సంగతి మర్చిపోయి, ఇంకా ఆ చూరు పట్టుక వ్రేలాడుతున్న గుజ్రాల్ చెప్పే మాటల్లోని నిజాయితీ, నిర్బలత్వం, పదవి కాంక్షలేని ప్రజాస్వామ్య ప్రయత్నం నేతి బీరకాయలోని నెయ్యం వంటిదేనని రుజువైంది.

జనవారము

జనవారము

24.10.47
పేజీలు:10 వెల:0-2-0
హిందూ ముస్లిం ఏకీకరణ
సింధు రాష్ట్రంలో హిందూ మహమ్మదీయులకు మధ్య నెలకొన్న సుహృద్భావ సామరస్య సూచకంగా దశరా - బర్షిదు పండుగల రెండింటికీ సంయుక్తంగా ఉత్సవాలు జరపాలని సింధు రాష్ట్ర శాంతి సంఘం వారు నిర్ణయించారు. ఈ ఉత్సవాలలో సమైక్యంగా విందులు చేయడం, మిఠాయిలు, పువ్వులు పంచిపెట్టడం జరుగుతాయట; ఈ సందర్భంలో గోవధను ఆపడానికి గూడా ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నవి.

నెల్లూరు ముచ్చట్లు
కలెక్టరు మార్పు
అరేం ఖర్మమా! నెల్లూరుకు వచ్చిన యే ఉద్యోగినా తిరుగా మారిపోవాలంటే మధుమక్షికం మాదిరి గిజగిజ తమ్ముకు లాడివస్తారు గదా! వీరు చచ్చిన ప్రజలుండటమే గాక అక్కడ అతర జిల్లాల కంటే రుచికరమైన మైకా - రసగుల్లా ఉండడం గూడ ఒక వేరేషంగా ఉంటుందిమో? అయితే దాంధ్రాయణ ప్రక పరాయణుడైన మన జోసెఫ్ రెడ్డిగారికి అలాంటి వాంఛ లేకపోయినా శివలం వారి మిత్రుల కృపితమ కోరిక, రెడ్డి గారిని అక్కడ పుండరానికి మాత్రం భగీరథ ప్రయత్నం జరిగిన మాట నిజం.

అబ్బా! నే ఆర్డరు వస్తుందనే భ్రాంతితో క్షణ క్షణం ట్రంకు ఫోన్ చుట్టూ కొందరు తిరగలేక చచ్చిపోయారు, పాపం!
ఇది "ఓమందూరు ప్రభుత్వం; అదెల్లా ముడియారు, " "ఇవి అనప గుగ్గిళ్లు కావు; ఇనప గుగ్గిళ్లు" అన్నది చివరకా నిర్వాగ్యపు లులిపోన్. "కాళ్లు చేతులు చల్లబడ్డయివి ఇంకన్ కట్టరా బండి." అన్నట్లయ్యింది. అయితే మాత్రం - ఏం పప్పు చిమిడిందమ్మా? జోసెఫ్ రెడ్డి గారిని విశాఖపట్టణం కంటే నెల్లూరేమీ చిన్నచూపు చూడలేదులే!
చంద్రారెడ్డి
లేబారు చంద్రా రెడ్డిని

50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం

ఒండు లేబరు లీడరు గలండు. అతనిపై జామీను శిక్ష మోపబడెను. 17 తేదీ నెల్లూరు సబ్ డివిజనల్ మేజిస్ట్రేటు కోర్టులో వాయిదాకు విచ్చేసి, యీ కోర్టు నందు తనకు నమ్మకము లేదని చెప్పి శాంతముగా వెళ్ళుమండగా, వారిని అరెస్టు చేసి తెచ్చుట కొండు, అరెస్టు వారెంటు ఇవ్వబడెను. ఎర్రకోటపిల పోలీసు వారసు అరక్షక భటులు వెతుకు చున్నారు.
శివరాం రెడ్డి అరెస్టు
నెల్లూరు తాలూకా, ఇండుకూరు పేట రెండవ లీడ్, కోత్తూరు కాపురముడు, పంట కాపు,

బంగోరెను మర్చిపోవడం యానివర్సిటీలు చేస్తున్న నేరం!

మన నెల్లూరియ్యుడైన, ప్రముఖ పరిశోధక జర్నలిస్ట్ బండి గోపాలరెడ్డి జన్మించి ఈ అక్టోబరుకు 59 యేళ్లు కావస్తుంది; చనిపోయి రేపు నవంబరుకు 19 ఏళ్లు నిండుతాయి. ఇప్పటి తరం బంగోరెను పూర్తిగా మరచిపోయింది, విశ్వ విద్యాలయాల్లో బూజుపట్టిన విషయాల మీద పరిశోధనలు చేస్తున్న పరిశోధక విద్యార్థుల కోసం ప్రాఫెసర్లు బంగోరె పరిశోధనల మీద కనీసం ఒక సిద్ధాంత పత్రం కూడా ప్రచురించే స్థితిలో లేరు. పరిశోధన అంటే ఇలా ఉండాలని తొడ చరిచి మరి నిరూపించిన వక్రీ బంగోరె. దాచేస్తే దాగని సత్యాల్నింట్టికో ఒక ఉత్తరంగా పనిచేశా రాయన. మరుగున పడిపోయిన ఎన్నో తెలుగు సాహిత్యాలకు పునర్జన్మ ఇచ్చారు. కన్యాశుల్కం నాటిక తొలి ప్రచురణ వెలికితీత, దాని ప్రచురణ; చంద్రి కథ తెలుగు తర్జుమా (దానిపై బంగోరెకు గల అపేక్ష వెలకట్ట లేనిది). తెలుగు మొట్ట మొదటి అభ్యుదయ కవి (సాహిత్యపరంగా) పట్టాధి 'ఫిడెలు రాగాల దజన్'కు మూల కృషికుడు బంగోరె. బ్రౌన్ జాబులు, తెలుగు జర్నలిజం చరిత్ర కూర్చులకోపాటు, వేమనను తుతరానికి పరిచయం చేసింది అయినే. 'లోకలిస్ట్' పేరుతో జమీన్ రైతులో ఆయన నెల్లూరును గూర్చివాసిన వ్యాసాలు చదువుకుంటే ఎన్నో విషయాలు తెలుసుకోవచ్చు.

పంచుకొన్న ఆంధ్ర, వెంకటేశ్వరా విశ్వ విద్యాలయాలు ఆయన పేరుతో ఒక ఎండోమెంట్ లెక్చరను గానీ, గారవ పురస్కారంగానీ ఏర్పాటు చేయక పోవడం విద్వారం. ఇప్పుడైనా ఆ విశ్వవిద్యాలయాలు తమ తప్పులు సరిదిద్దుకోవాలి.
తిరుపతి ధనశాస్త్రి లెనిన్

వహించింది. యునైటెడ్ ఫ్రంట్ ప్రభుత్వంలో ప్రధాన భాగస్వామ్యం అయిన తెలుగు దేశం ప్రభుత్వానికి ముస్లింల పట్ల శ్రద్ధే లేదు. ఆ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి లాల్ జాన్ బాషా తనకు వచ్చిన పదవిచాలని సరిపెట్టు కొన్నట్లున్నారు.
నెల్లూరు ఎన్ఎఎం హుస్సేనీ

జనవాణి

రాష్ట్రంలో ముస్లింలకు అన్యాయం!

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో నివసిస్తున్న ముస్లింలకు అన్యాయం జరుగు తుందనాలి. తెలుగు దేశం ప్రభుత్వం హైదరాబాద్ లో స్థితిమంతులైన కొందరు ముస్లింలను చూసి, రాష్ట్రంలో ముస్లింలంతా బాగున్నారని భావిస్తున్నట్లుంది. 1994 సంవత్సరంలో అప్పటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రాష్ట్రంలోని ముస్లింలను బీనిలుగా గుర్తిస్తూ టిడి జారీ చేసింది. కాని తరువాత రాష్ట్రంలో అధికారం చేపట్టిన తెలుగు దేశం ప్రభుత్వం టిడిను అమలుపరచ లేదు. తరువాత దాని విషయమై తలెత్తిన న్యాయపరమైన

ఉదయం పూట విద్యుత్ కోత దారుణం!

రాష్ట్రంలో జలాశయాలన్నీనిండ గా వున్నాయి. ధర్మర్ విద్యుత్ కేంద్రాలలోనూ ఉత్పత్తి సంతృప్తి కరంగానే వుంది. అయినా అప్పుడే రాష్ట్రంలో విద్యుత్ కోత విధిస్తూ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేయడం అన్యాయం. టౌన్లలో ఉదయం పూట విధించే విద్యుత్ కోత నరకాన్ని గుర్తుకు తెస్తున్నది. కొన్ని ప్రాంతాల్లో 6 గంటలకే విధించే కోత నిద్ర నుంచి జనాలను మేల్కొలిపి, విసుగును నింపుతోంది. చిల్లలను స్కూళ్లకు రెడీ చేయను, ఆఫీసులకు వెళ్లె ఉద్యోగులకు కావల్సిన ఏర్పాట్లు చేయను విద్యుత్ కోత పెద్ద అడ్డంకిగా తయారయ్యింది. ఈ వేళల్లో విద్యుత్ కోత గృహాలుల పాటిట కాపంగా పరిణమించిందనాలి. టౌన్లలో ఈ కోత వేళలు మార్చి విషయంలో స్థానిక విద్యుత్ అధికారులు



పోతన జయంతి సభలో ప్రా.సె.సర్.టి. కోటేశ్వరరావును సత్కరిస్తున్న డిఎస్.రెడ్డి. డి. ధర్మకమార్.రెడ్డి, ఆగస్ట్యురెడ్డి వెంకటరెడ్డి, గోనుకొండ వెంకటసుబ్బయ్య, పొన్నాం రామసుబ్బారెడ్డి ప్రకృత వున్నారు.

కూరగాయల మార్కెట్లో తూకాల దోపిడీ ఆపలేరా?

దీర్ఘ చచ్చినా పురుటి కంపు పోలిదన్నట్లు - నెల్లూరులో కూరగాయల మార్కెట్ స్థలం మారినా, దాని తల రాత మాత్రం మారడం లేదు. చిన్న బజారులో ఇరుకిరుకు స్థలంలో, మురికి వాతావరణంలో మార్కెట్ వున్నప్పుడు ఇటు రైతులు అటు ప్రజలు కూడా వ్యాపారుల దోపిడీకి గురయ్యారు. కొలతల్లో మోసాలు సర్వసాధారణం. ఎదిరించి అడిగేవారిని రోడి మూకల దొర్లనం వేధించేది. ఈ గూండాయిజం, దోపిడీలకు అంతరాయం కల్పించడనే భయంతో, సిపిఎం నేతలు కొందరు మార్కెట్ తరలింపును చాలా కాలం ప్రతిఘటించారు.

సరకు దిగే వరకు వల్లెల నుంచి రైతులు తెచ్చిన కూరగాయలు ఎవరూ కొనరు. ఎంత రాత్రివరకైనా ఎదురు చూడవలసిందే. ఆ లారీ రాగానే - రైతులను బ్లాక్ మెయిల్ చేయడం ప్రారంభిస్తారు; తాము చెప్పిన ధరకు ఇవ్వకుంటే తిరిగి తీసుక వెళ్లబోమని టిడిరిస్తారు. వెనక్కు తీసుకవెళ్లి

కొనుగోలుదారులను ఏర్పించుక తింటున్నారు వ్యాపారులు. మార్కెట్లో కేజీ లెక్కన కొనుగోలు చేసిన కూరగాయలు బయటకు వచ్చి తూకం వేస్తే 750 గ్రాముల పుంటాయి. మార్కెట్ను అనుకోనే పున్న మార్కెటింగ్ శాఖాధికారులకు ఈ దోపిడీ పట్టదు. సిబ్బంది మస్తుగా పున్న కార్యాలయంలో చేయను పనేమి పుండదు.

వ్యాపారుల దౌర్జన్యానికి ప్రజలు, రైతులు బలైపోతున్నారు!

కూరగాయలు ఎందుకు పనికి వస్తాయి? దానితో రైతులు చచ్చినట్లు కూటినిర్ల ధరకు అమ్ముకొని బయట పడవలసి వస్తున్నది. బెంగుళూరు నుంచి వచ్చేది కేవలం ఒకే ఒక లారీ సరకు; రైతులు విక్రయించేవి పది లారీలకు సరిపడా పుంటాయి.

మార్కెట్ ప్రారంభించే సమయంలో మార్కెటింగ్ శాఖ చాలా చాలా వాగ్దానాలు చేసింది. వాటిలో ఎలకానికీ తూకం ఒకటి. ప్రతి అంగడిలోనూ ఎలకానికీ తూకం పుండేట్లు చూస్తామని; గేటు దగ్గర ధర్మకాటా పెట్టి కొనుగోలు దారులు తాము కొన్న వస్తువుల తూకం సరిచూసుకొనేట్లు చూస్తామని చెప్పారు. కాని అవి రెండూ జరగడం లేదు. వ్యాపారస్తులు ఎప్పటి వలెనే తప్పుడు తూకాలతో జనాన్ని వంచుతున్నా ఆభ్యంతరం చెప్పే రైత్యం

ఇంకొక ప్రక్క కరప 11, పేజీలో

క్రమంతప్పని వ్యాయామంతో శారీరక రుగ్మతలన్నీ మాయం!

దేశానికి వెన్నెముకలైన యువతను నేడు అనేకశారీరక, మానసిక రుగ్మతలు పట్టి పీడిస్తున్నాయని వేదగిరి నరసింహస్వామి ఆశ్రమాధిపతి మహేశానంద స్వామి అన్నారు. మద్రాస్ బస్టాండ్ వద్ద స్వాగత హాటల్లో 'కాస్మోస్ పవర్ జిమ్' ప్రారంభోత్సవానికి స్వామి హాజరై ఆశీర్వాదనం అంద జేశారు. యువకులు నిరాశ, నిస్పృహలకు లోనై అనేక వ్యసనాలకు బానిసలుగా మారుతున్నారు. వీటిని తొలగించాలంటే యోగాభ్యాసం, వ్యాయామం వల్ల మాత్రమే సాధ్యమవుతుందన్నారు. బాలాజీ గ్రూప్ ఆఫ్ ఇండస్ట్రీస్ చీఫ్ ఎగ్జిక్యూటివ్ పివి ప్రసన్న రెడ్డి, దువ్వూరు రాధాకృష్ణారెడ్డి, కె ధనుంజయ రెడ్డి, ముంగమూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డి, ఐ. వెంకటేశ్వర రావు, డాక్టర్ దయాకర్ ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. జిమ్ రైక్షర్ డివి శేషయ్య స్వాగత, వందనాలు చెల్లించారు.

రాష్ట్రస్థాయిలోని 31 మంది, జిల్లా స్థాయిలో 55 మంది ఉద్యోగపాధ్యాయ కార్మిక సంఘాల నాయకులను సన్మానించ నున్నట్లు, సంఘం అధ్యక్షులు పివి రమణరావు తెలియ జేస్తున్నారు.

మునిసిపల్ ఎలక్టికల్ కార్మికుల సమస్యలు

మునిసిపాలిటీలోని ఎలక్టికల్ విభాగంలో పనిచేసే కార్మికుల సమస్యలు ఎక్కడ వేసిన గొంగరి

నెల్లూరు సంగతులు

అక్కడే వున్నట్లు వున్నాయని మునిసిపల్ ఎలక్టికల్ ఎంప్లాయిస్ యూనియన్ రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎన్. సుబ్బారెడ్డి ఆరోపించారు. 19 తేదీ ప్రెస్ కలెక్టర్ విలేజులలో మాట్లాడుతూ ఎలక్టికల్ విభాగంలోని ఒక్క కార్మికుడు, ఏదీలెట్టు బాక్సుల్లో ఫిజాలు పెట్టను రోజుకు 50 టోట్లకు తిరాగలి. ఉదయం రెండు గంటలు, సాయంత్రం రెండు గంటలపాటు ఈ పనికి తిరగను సైకిల్ కూడా ఇవ్వరు. లైట్ల రిపేరు చేసే సమయంలో స్తంభాల మీద నుంచి పడితే దిక్కెలేదు. మునిసిపాలిటీలో ఈ విభాగంలో పనిచేసే ఈ కార్మికులకు అసలు గుర్తింపు లేదని వాపోయారు. 14 నమస్యలతో కూడిన ఒక వినతి పత్రాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి పంపుతూ ప్రభుత్వం తగిన నిర్ణయం తీసుకొంటే వీధులను చీకటి మయం చేస్తామంటున్నారు. సమావేశంలో రాష్ట్ర ఆర్గనైజింగ్ సెక్రటరీ షేక్ గానబాపా

నెల్లూరు ఆటలపోటీలకు 48 విశ్వవిద్యాలయాల క్రీడాకారులు వస్తున్నారు!

ఆలింపియా సోత్, వెస్ట్ కోస్ ఇంటర్ యూనివర్సిటీ మహిళల బాస్కెట్ బాల్ పోటీలు నవంబర్ 5 తేదీ నుంచి 10 తేదీ వరకు నెల్లూరులో జరుగుతాయి. దీనికోసం వి.ఆర్. వైస్సూల్ గ్రౌండ్లో పెద్ద ఎత్తున ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. టోర్నమెంటు చీఫ్ కో ఆర్డినేటర్ ఆనం రామనారాయణరెడ్డి 22 తేదీ విలేజులకు ఆ వివరాలు చెప్పారు. 10 రాష్ట్రాల పరిధిలోని 48 యూనివర్సిటీలకు సంబంధించిన బట్లు ఇందులో పాల్గొంటాయి. 800 మంది క్రీడాకారులకు కావల్సిన ఏర్పాట్లన్నీ వి.ఆర్. కాలేజీలో సమకూరుస్తున్నాయి. అంతర్జాతీయ బాస్కెట్ బాల్ ఫెడరేషన్ నిబంధనలకు అనుగుణంగా 6 లక్షల వ్యయంతో రెండు కోర్టులు, ఫైబర్ బోర్డులు నిర్మిస్తున్నట్లు చెప్పారు. విద్యుత్ కాంతుల మధ్య పోటీలు నిర్వహిస్తారట. క్రీడాకారులకు వారి

ప్రాంతాల వారిగా భోజన ఏర్పాట్లు కూడా చేస్తున్నారు. సహజంగా ఇటువంటి పోటీలను యూనివర్సిటీ కేంద్రాల్లోనే నిర్వహించేందుకు అనుమతి ఇస్తారు. వి.ఆర్. కాలేజీ వివిధ క్రీడోత్సవాలను గతంలో ఘనంగా నిర్వహించిన అనుభవం దృష్టిలో పెట్టుకొని ఆలింపియా యూనివర్సిటీ స్పోర్ట్స్ బోర్డ్ ఈ నిర్ణయాన్ని తీసుకొంది. ఈ టోర్నమెంటు ఛైర్మన్ గా ఎస్వీ యూనివర్సిటీ వైస్ ఛాన్సలర్ ఎ.కె. గోయల్ వ్యవహరిస్తారు. ఆనం వివేకానంద రెడ్డి, డివి జయకుమార్, డాక్టర్ గోపాలకృష్ణ మూర్తి, జి. దయాకర్ రెడ్డి ఈ పోటీల నిర్వహణ కమిటీలో ప్రధాన భూమికలు నిర్వహిస్తారు. క్రీడల పరంగా నెల్లూరు కీర్తిని పెంచే ఈ కార్యక్రమం విజయవంత మవ్వాలని కోరుకుందాం.

ప్రాణాలు త్యాగం చేసే పోలీసుల పట్ల ప్రజల్లో సానుభూతి లేకపోవడం దారుణం!

ఎస్పీ ఈశ్వరరెడ్డి గారి పుణ్యాన అమర పోలీసు వీరుల సంస్మరణ దినోత్సవం నెల్లూరులో ఘనంగా జరిగింది. నెల్లూరులో ఈ కార్యక్రమం జరగడం ఇదే ప్రథమం. ఏడో ఒక చక్కని కార్యక్రమం ద్వారా వెలుగులోనికి రావాలని తలపోస, ఈ కార్యక్రమాన్ని జరిపించినట్లున్నా రాయన. పోలీసులు తలచుకొంటే కార్యక్రమాలకు కొరతే ముంటుంది. 21 తేదీ ఉదయానికల్లా టౌంట్ పోలీసు క్యాంపసు కీర్తిస్తూ బ్యానర్లు వెలిపాయి. వి.ఆర్. కాలేజీ, గాంధీ బోమ్మల వద్ద రెండు అందమైన కబోట్లు ఏర్పాటు చేశారు.

త్యాగం చేసిన పోలీసుల ప్రవర్తన, క్యాంగనిరతి, నిజాయితీలను తరచూ శంకించడం మంచిది కాదు. సంఘ వ్యతిరేకులను అణచి వేయడం ప్రాణాలు కోల్పోయిన పోలీసుల ప వారి కుటుంబాల పట్ల ప్రజలు సానుభూతితో ఆలోచించేందుకే ఈ

అమర పోలీసు వీరుల సంస్మరణ దినోత్సవంలో ఎస్పీ ఈశ్వరరెడ్డి

నాగేశ్వరరావు, ఉదయగిరి ఎమ్మెల్యే కంభం విజయరామి రెడ్డి, వివిధ రాజకీయ పక్షాల తరపున నివి శేషారెడ్డి, ఆనం రామనారాయణ రెడ్డి, వేమిరెడ్డి ఆనంద రెడ్డి తదితరులు హాజరయ్యారు.

అనంతరం 500 మంది పోలీసులు ఎస్పీ నేతృత్వంలో టౌన్ లో రూట్ మార్చ్ నిర్వహించారు. పోలీస్ గ్రౌండ్ నుంచి బయలు దేరిన పోలీసులు మద్రాసు బస్టాండ్, వి.ఆర్. సెంటర్, గాంధీ బోమ్మ, బ్రంక్ రోడ్డు, సంతపేట, చిన్నబజారు, పెద్ద బజారు, లీలామహల్ సెంటర్ల మీదుగా తిరిగి గ్రౌండ్ కు చేరుకొన్నారు. ఎస్పీ, టౌన్ డిఎస్పీ అమర్ నాథ్, గూడూరు డిఎస్పీ రవీంద్ర రెడ్డి, ఈ మార్చ్ లో ముందు నడిచారు. ఈ సందర్భంగా 59 మంది పోలీసులు రక్షదానం చేశారు. రవయితయిన ఎస్పీ బ్యానర్ల కోసం స్వయంగా వ్రాసిన వినాదాలు ఆలోచనాత్మకంగా రుందినాయి.

ఈ సందర్భంగా పోలీస్ పెరేడ్ గ్రౌండ్లో ప్రత్యేక పెరేడ్ జరిగింది. గూడూరు డిఎస్పీ రవీంద్ర రెడ్డి నేతృత్వంలో లా అండ్ ఆర్డర్, ట్రాఫిక్, రిడి, ఎఆర్, ఎస్ట్రెక్ట్ పోలీసులు ఈ పెరేడ్లో పాల్గొన్నారు. పోలీసులను ఉద్దేశించి ఎస్పీ మాట్లాడారు. ప్రజల కాంతి భద్రతల సంరక్షణకు పోలీసుల పున్నారని; కానీ ప్రజలు ఎదుటిలో పోలీసులను దూరంగా ఉంచుకున్నారు.

తెలుగుదేశం వెన్నుపోకే కాంగ్రెస్కు శ్రీరామరక్ష!

నాయకత్వ లోపం, వెన్నుపోటు రాజకీయాల వల్లనే కావలి నియోజక వర్గంలో తమ పార్టీ ఓటమి చెందు తున్నదని తెలుగు దేశం రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు వంటిరు వేణుగోపాల రెడ్డి ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. 19 తేదీ కావలిలో పార్టీ కార్యాలయాన్ని ప్రారంభించా రాయన. తెలుగు దేశం పార్టీలో వున్న అసమ్మతి వారులను

కావలిలో వున్నంత సేపూ పార్టీ కార్యాలయంలోనే వుండి కార్యకర్తల సమస్యలు తీరుస్తానన్నా రాయన. లక్ష్మీపార్వతి వర్గంలో వున్న తెలుగు దేశం నాయకులను కూడా అధికార తెలుగు దేశం పార్టీలో చేరమని ఆహ్వానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ ప్రభాకర నాయుడు, వెంకట రెడ్డి చక్కా, నరసింహం, అన్నదాత మణి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

గైర్జాబ రయ్యారు. కావలి నియోజక వర్గంలో జరిగి ప్రారంభోత్సవాలు, శంకుస్థాపనలు తరచూ వివాదాస్పదమే అవుతున్నాయి. ఆ న్యూనెస్స్లో ఇరుక్కోవడ మెండుకని కాబోలు కారవ గి సేటిలో



జాతీయ గ్రామీణ శ్రీడలంకు ఎంపీకైన నెల్లూరు జాలిరలు సరిక, మంజుల, సుభాషిణి, తిరుపతమ్మలతో జిల్లా కలెక్టర్ సాంబశివరావు, డో.వీ.కె. వెంకటేశ్వర్లు.

వెంకటగిరి సొసైటీలన్నీ స్వాహాకారుల పరమాతున్నాయి!

దక్కలి మండలం మోహూరు సింగిల్ విండ్ మాజీ అధ్యక్షుడు జి. నారాయణ రెడ్డి, చెక్కులు ఛోర్రీ చేసి 2 లక్షలా 60 వేల రూపాయలు స్వాహా చేశారు. ప్రాథమిక విచారణలో కొన్ని సాక్ష్యాలు దొరకడంతో నారాయణ రెడ్డిపై, దక్కలి పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. గతంలో బాలాయపల్లి సింగిల్ విండ్ కార్యదర్శి 2.50 లక్షల నిధులు స్వాహా చేసిన విషయం పాఠకులకు విదితమే. వెంకటగిరి నియోజక వర్గంలో 21 సొసైటీలున్నాయి. ప్రతి సొసైటీలో ఏదో ఒక లోసుగుంది. స్వాహాకారులు వీటిని తమ పరం చేసుకొంటున్నారు. సహకార శాఖాధికారులు తగిన చర్యలు తీసుకొని రికార్డులను పరిశీలించే కార్యక్రమం చేపట్టకుంటే లక్షలాది రూపాయల సొసైటీ నిధులు స్వాహా అవుతాయి.

సమాచారం కోసం కలెక్టర్ తిరిగిమండల స్థాయి అధికారులనే సంప్రదించాలి. అదే ఒవెనడిలకైతే మండల అధికారులు అందుబాటులో వుంటారు. సమస్యలు వారి దృష్టికి తీసుకొని వెళితే అక్కడి కక్కడే పరిష్కరిస్తారని చెప్పారాయన. ఒవెనడి, మండల స్థాయిలో కలెక్టర్తో సమానమైన అధికారని బాష్యమిచ్చారు

మాస్తున్నట్టుంది. **గుడిపల్లిపాడులో రైతు సదస్సు** నెల్లూరు రూరల్ మండలం గుడిపల్లిపాడులో 20 తేదీ రైతు సదస్సు జరిగింది. విత్తనశుద్ధి, రసాయనిక ఎరువులు - సమతుల్యంగా వాడడం, మొక్కల సాంధ్రత, కాలిబాటలు వేయడం, సస్యరక్షణ చర్యలు గూర్చి వ్యవసాయాధి కారులు వివరించారు. గుడిపల్లిపాడు గ్రామానికి సంబంధించిన భూసార పరీక్ష ఫలితాల నివేదికను నెల్లూరు సహాయ వ్యవసాయ సంవాలకులు బి.వి. శేషగిరి రావు వెల్లడి చేశారు. గుడిపల్లిపాడు సర్పంచ్ కృష్ణకుమార్, నారాయణ రెడ్డిపేట సర్పంచ్ సిద్దయ్య, సింగిల్ విండ్ అధ్యక్షుడు బి. లక్ష్మీనారాయణ, వ్యవసాయ విస్తరణాధికారి డిఎస్ రాంబాబు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

జిల్లావార్తలు

కలెక్టరు. సోమశిలలో 30 టిఎంసెలకు మించి నీరు వుందని జిల్లాలో వ్యవసాయానికి ఇబ్బందులు వుండవని భరోసా ఇచ్చారు. సమావేశంలో ఒవెనడి జయకుమార్ రెడ్డి, ఎమ్మార్వో అమానుల్లా ఖాన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. కలెక్టర్ ఒవెనడి వ్యవస్థను సమర్థించి మాట్లాడి, తనపై పడుతున్న ప్రజల ఆర్థిక వత్తిడి తగ్గించు కోవాలని

ఒవెనడి వ్యవస్థ మంచిది!

ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన ఆఫీసర్స్ ఆన్ స్పెషల్ డ్యూటీ వ్యవస్థ చాలా బాగున్నదని, ఈ వ్యవస్థను ప్రజలు ఉపయోగించు కోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ డాక్టర్ సాంబశివ రావు కోరారు. 21 తేదీ సంగంలో జన్మభూమి కార్యక్రమాలను సమీక్షించను వచ్చిన కలెక్టర్ విలేకరులతో మాట్లాడారు. ప్రజలు వ్యయ ప్రయాసల కోర్చి జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయానికి వచ్చినంత మాత్రానై సమస్యలు పరిష్కారం కావు.

కలిసివుంటే కావలి తమదేనని వంటిరు ఆశ!

వాడుకని కాంగ్రెస్ పార్టీ తన పట్టుం గడుపు కొంటున్నది, ఆ పార్టీకి నియోజక వర్గంలో పట్టులేనే లేదు. తెలుగు దేశం సత్తా చూపించను గ్రామ, వార్డు స్థాయి నుంచి ఫీల్డ్ వర్క్ చేయాలని సలహా ఇచ్చారు. నాయకులు, కార్యకర్తలు ప్రజల సమస్యలు తెలుసుకొని వాటిని పరిష్కరిస్తే పార్టీకి ఎదురే వుండదన్నారు. దీని కోసం కాను ఒక ప్రణాళిక సిద్ధం చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఇక నుంచి నెలలో నాలుగు రోజులు నియోజక వర్గంలో పర్యటిస్తానని;



లింగాయపాళెం గ్రామంలో ప్రాథమిక పాఠశాల భవనాన్ని ప్రారంభిస్తున్న మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన రెడ్డి, ప్రక్కన ఆరుగుంట హరికిషోర్ రెడ్డి

కయ్యారు చెరువు గతి అంతేనా?

బాలాయపల్లి మండలంలోని కయ్యారు చెరువు మరమ్మత్తులకు చేరుకోక పోవడం వల్ల రైతులు పలు సమస్యలు ఎదుర్కొంటున్నారు. గత సంవత్సరం వచ్చిన వరదలకు కయ్యారు చెరువుకు మూడు చేట్ల గండ్లు పడ్డాయి. వాటిని పూర్వమని అధికారులకు ఎప్పిసార్లు మొర పెట్టుకన్నా ఫలితం కన్పించడం లేదని గ్రామీణులు వాపోతున్నారు. ఈ చెరువు శ్రీంధ కయ్యారు, కుప్పంపల్లి, లక్ష్మీరంపల్లి, సాపహంబ పురు, అమ్మపాళెం, యాదవరం గ్రామాలకు చెందిన 700 ఎకరాల ఆయకట్టు వుంది. ఈ చెరువుకు వెంకటగిరి రైల్వే స్టేషన్ దు దుంది, అంగారు కాలన ద్వారా వీటి పారుదల కావాలి. గండ్ల పల్ల

రైతులు బీడు పెట్టుకో వలసి వస్తోంది. కొత్తగా ఎన్నికైన నీటి వినియోగదారుల సంఘమేనా ఈ చెరువు విషయానికొచ్చింది. కేవలం రైతులు కోరుతున్నారు. **గ్రామీణ శ్రీడల పోటీల్లో నెల్లూరు జాలిరల ప్రతిభ** అనంతపురంలో జరిగిన రాష్ట్ర స్థాయి గ్రామీణ శ్రీడల పోటీల్లో, అన్ని విభాగాల్లోనూ నెల్లూరు జిల్లా జాలిరలు ప్రతిభ చూపారు. 3 వేల మీటర్ల పరుగు పందెంలో వి. సరిక ప్రథమ స్థానం సాధించింది, 800, 400 మీటర్ల పరుగులోనూ ద్వితీయ స్థానంలో నిలిచి ప్లీగిత దాంఛయన్ షిప్ సాధించింది. డి. తిరుపతమ్మ లాంగ్ అండ్, 100 మీటర్ల పరుగు పందెం,

పరుగు పందాల్లో తన సత్తా చూపించింది. ఇ. మంజుల, వి. సుభాషిణి, ఎవిఆర్ లావణ్య పరుగు పందాలలో, ప్లాజంవలలో ఇతర జిల్లాల జట్టులను మట్టి కరిపించి 33 పాయింట్లతో టీమ్ ఛాంపియన్షిప్ను సాధించి పెట్టారు. **వీరిలో సరిక, తిరుపతమ్మ, సుభాషిణి, మంజులను జాతీయ స్థాయిలో జరిగి గ్రామీణ శ్రీడా పోటీలకు ప్రత్యేకంగా ఎంపిక చేశారు.** జిల్లా ప్రతిష్టను అనుమడింప తీసిన ఈ జాలిరలను జిల్లా కలెక్టర్ సాంబశివ రావు అభినందించి, ఒక్కొక్కరికి 2,500 రూపాయల ప్రోత్సాహక బహుమతిని అందించారు. ఈ జాలిరల విజయం వెనుక శ్రీడా శక్తకుడు కె. వెంకటేశ్వర్లు

కోవూరు సహకార పంచదార
కర్మాగారము, నెల్లూరు
 ఫోన్: 331912

తుండరు నోటీసు
తేది: 18.10.1997

1996-97 సీజనుకు క్రింద తెలుపబడిన పనులు నిర్వహించుటకు సీల్డు తుండర్లు ఆహ్వానించ బడుచున్నవి. నిర్వహించవలసిన పనులు:-

1. కొత్త ఖాళీ బస్తాలను స్టోర్స్ నుండి పంచదార నింపు స్థలమునకు చేర్చి పంచదారను బస్తాలకు నింపి తూకము వేసి వరుసక్రమములో వుంచుట.
2. చక్కెర నింపిన బస్తాలను సొంత మిషన్లతో కుట్టుట (దారము ఫ్యాక్టరీ నుండి సరఫరా చేయబడును)
3. కుట్టిన బస్తాలను ద్రయరు హాలు నుండి పంచదార గోడౌనులకు చేర్చుట.

తుండరు ఫారములు 29.10.1997 నుండి 31.10.1997 లోపల ఫ్యాక్టరీ ఆఫీసు నందు పనివేళలలో లభించును. తుండర్లు స్వీకరించుటకు ఆఖరు తేది 3.11.1997.

టీ.పి. శివరామప్రసాద్

సణుగుడు

* పోలీసుల పట్ల ప్రజలలో సానుభూతి లేకపోవడానికి కారణమేమిటి?

అమర పోలీసు ఏడు సంవత్సరాల దినం జరిపి, పోలీసుల పట్ల ప్రజలలో క్షీణించి పోతున్న సానుభూతిని తిరిగి ప్రేరించారు - ఎస్పీ శుక్లారెడ్డి గారు. ఆయన వ్యతిరేకంగా పోలీసుల నమ్మదీ, ప్రవృత్తి రీత్యా రచయిత. అందువల్ల ఆయనలో భావోద్వేగం జాస్తిగా వున్నట్లుంది. ఏ ప్రజల ప్రాణాలు రక్షించడానికి పోలీసులు ప్రాణత్యాగం చేస్తున్నారో - ఆ ప్రజలలో అదే పోలీసుల పట్ల కనీసపాటి సానుభూతి, ప్రేమ కలగడం లేదని ఆవేదన చెందుతూ ప్రసంగించారు.

ఆయన ఆవేదన ఆరంభం చేసుకోవడం. పోలీసులను చూస్తే ఒక్కొక్కసారి నిజంగా జాలి కలుగుతుంది. వారిది అత్యంత దుర్భరమైన జీవితం. నక్కల్ని వంటి శక్తులతో పోరాటం చేసే పోలీసు దళాలు నెలల తరబడి ఇళ్లకు,

డోలెండ

పూర్ణకు దూరంగా ఆడపులలో చెట్టుపుట్టలే నివాసాలుగా బ్రతకవలసి వస్తుంది. భార్య పిల్లలతో కనీస సమాచార సంబంధాలూ వుండవు. వారు తిరిగి వచ్చినంత వరకు కుటుంబ సభ్యులకు గుండెల్లో గుబులే; ఆడపుల్లో ఏ పురుగు కాటినా, ఏ నక్కర కూటా తగిలినా ఇంటికి వచ్చేది శవమే. సరైన తిండి వుండదు, నిద్ర వుండదు, రాత్రి పగలు తేడాలేని డ్యూటీ, విక్రాంతి కరవు. నక్కల్ని దృష్టిలో పోలీసు కానిస్టేబిల్ "శత్రువు". కాని అతడికా నక్కల్నికే ప్రమేయమే వుండదు. కేవలం డిటెన్షన్ కోసం తుపాకి చేతపట్టిన బడగు జీవులు వారు.

ఇతర దేశాలలో ఇటువంటి పోలీసు దళాలకు ప్రత్యేక ప్రతిపత్తి వుంటుంది. వారికి సకల సౌకర్యాలూ సమకూరుస్తారు; వాహనాలు, సమాచార సాధనాలు, వ్యక్తిగత అవసరాలకు కొరతే వుండదు. కాని మన పోలీసులకు ప్రభుత్వం తుప్పుపట్టిన తుపాకులు తప్ప మరేదీ ఇవ్వదు. వారా ఆడపులలో మరణిస్తే వారి కుటుంబాలది దుర్గతే. ఎవరూ పట్టించుకోరు వారిని. చాలా దయనీయమైన పరిస్థితి.

ఈ కోణం నుంచి చూసినప్పుడు పోలీసుల పట్ల ప్రజలలో సానుభూతి కలగక పోవడం బాధగానే తోస్తుంది. ఈ విచిత్ర పరిస్థితికి బాధ్యత పత్రికలది, నక్కల్నిట్లు, స్వగర్లు, సంఘ విద్రోహశక్తులతో పోరాటం జరిపే పోలీసుల త్యాగం, వీరత్వాల పట్ల సరైన రీతిలో ప్రచారం కల్పించడం లేదు

పత్రికలు. వారిని ప్రజల తరపున పోరాడి సైనికులుగా చిత్రించడం లేదు. ఎన్కౌంటర్లు, మందు పాతరల ప్రేలుడులు జరిగినప్పుడు పోలీసులు చనిపోతే - అది నక్కల్నిట్లు, పోలీసుల మధ్య యుద్ధంగా వర్ణించడం పత్రికలకు అలవాటై పోయింది. అందువల్ల ఆ సంఘటనల పట్ల ప్రజలలో ప్రతిస్పందన రావడం లేదు. ఏ రోడ్డు ప్రమాద వార్త వలనే దాన్ని పరిగణించి మర్చిపోతున్నారు. ఈ విషయంలో ప్రజల నుంచి మార్పు కోరడం సమంజసం, సముచితం.

అయితే ఇది ఆడపుల్లో పనిచేసే పోలీసుల విషయం; నగరాలలో పల్లెలలో జనం మధ్య పనిచేసే పోలీసులకు మాత్రం ఇది వర్తించదు. ఎన్పియే కాదు - ఆయన కాత ముక్తాతలు వచ్చి ప్రాధేయపడినా సాధారణ పౌరులవరూ పోలీసుల పట్ల ఏవగింపు తప్ప, సానుభూతి ప్రకటించరు. ప్రజల దృష్టిలో సామాజిక శరీరంపైన రసి కాకే వుండు వంటిది - పోలీసు వ్యవస్థ. దాన్ని చూస్తే అసహ్యమే. దాన్ని భరించడం బాధాకరమే. కాని తప్పదు, అన్నట్లుంది ప్రజలు, పోలీసుల మధ్య సంబంధం - ఈ విషయంలో తప్ప పూర్తిగా పోలీసులే!

భాగీ గుడ్లలు వేసుకోగానే తమ కెక్కడలేని శక్తులు వచ్చినట్లు ప్రవర్తిస్తారు పోలీసులు; కాని అది సాధారణ ప్రజల ఎదుట మాత్రమే. అదే పోలీసులు అధికారంలో వుండే నాయకుల ఎదుట గులాంల వలె ప్రవర్తిస్తారు. తమ వంట్లో చీము, నెత్తురు లేనట్లు, తమకు మానాభిమానాలంటే ఏమిటో తెలియనట్లు అణిగి మణిగి పడివుంటారు. ఇది వరకు ఎమ్మెల్యేలు, మంత్రుల స్థాయి నాయకులను చూస్తే భాగీ చొక్కాలు తడిచిపోయి; ఇప్పుడు వారి కాబేదార్లను, వారి పేరు చెప్పి వచ్చే ఏదీ రోడిలను చూసినా ప్యాంబులైతం నెమ్మొక్కుతున్నాయి. రాజకీయవారులు చెప్పే సైపెన్లో కేసు రిజిస్టర్ అవుతుంది; వారు చెప్పే హత్య చేసిన వాడూ దొరబాబులా తిరగగలడు! పోలీసులకు దొంగలతో వాటాలు, స్టేషన్లకు వచ్చిన వారిని బంధుకొని తినే లంచాల కక్కుర్తి, నేరులేని వాడు చేతికి దొరికితే చిత్ర హింసలు పెట్టి వివేదించే శాడిజం, రోడిలను చూస్తే భయం, గుండాలతో స్పృహం, ఆ అవలక్షణాలన్నీ కట్టు పెట్టుకోవడానికి ఏడులో పాదచారులైన ప్రతాపం, హోటళ్లకు వెళ్లి రాత్రి భోజనానికి కూరలు అడుక్కుతినే ఎస్బిలు, బ్రాండ్ షాపుల్లో సీసాలు దొర్లవ్వగా లాక్కెళ్ల సెబలు, బార్లు, గిర్ల నుంచి నెల మామూళ్లు స్వీకరించే డిఎస్బిలు, వీరందరి నుంచి వాటాలు దండుకొనే ఎస్బిలు, డిబిటిలు, అతీలు పుప్పులంగా పువ్వులు మనలో! దొరికిన దొంగ పొత్తును పంచుకోవడం చాలా మందికి పర్య సాధారణ విషయం. రోడియజాన్లు, అరాచకత్యాన్లు

యుగి పిస్తారు. ఇవన్నీ చూసి, వీని, అనుభవించి నందువల్లనే పోలీసు వ్యవస్థ పట్ల ప్రజలలో విహ్యాభావం పెరిగి పోయింది. ఎందరో మధ్య తరగతి కుటుంబీకులు తమ ఇళ్లలో చేరిలు జరిగినా, ప్రక్కంటి రోడ్డులో ఫుర్లణ వచ్చినా స్టేషన్లకు వెళ్లి రిపోర్టు చేయడమే మానేశారు. పోలీసుల చేతిలో పడితే అంత కంటే ఎక్కువ నష్టం, మానసిక చిత్రహింస భరించాల్సి వస్తుందని భయం.

ప్రజలు నిత్యం చూసేది ఈ నీచ మనస్తత్వం కల్గిన పోలీసులను; ఆడపుల్లో ప్రాణాలర్పించే పోలీసులు ప్రజల, కళ్లలో పడరు. అందువల్ల వారి త్యాగాల కంటే వీరి తప్పుడు చేష్టలు ప్రజల మనసులలో ముద్రవేసు కొంటున్నాయి.

ప్రజలకు పోలీసుల పట్ల గౌరవం పెరగాలంటే - ముందుగా వారి వ్యక్తిత్వం పెరగాలి. లండన్ మహా నగరంలో ఇంగ్లండ్ మహారాణి వెళ్తుండిన కారు ఒక సారి పొరపాటున వనవే బ్రాఫిక్ రోడ్డులోకి వస్తే - అక్కడుండిన బ్రాఫిక్ కానిస్టేబిల్ నిర్బోగమాటంగా కారు నిలిపివేశాడు. అందుకు అతడి అభినందించింది బ్రిటిషు ప్రభుత్వం. అది పోలీసు వ్యక్తిత్వం అంటే! మన టౌన్లో ఎన్పి అయినా సరే - ఎమ్మెల్యే కారును ఆపి, కేసు బుక్ చేయగలడా! కానిస్టేబిల్ స్థాయిలో అసలా వూహ వస్తుందా? ఒకవేళ ఏ కానిస్టేబిల్ అయినా ఆ పని చేస్తే ఇదే ఎన్పి, అతడి సమర్థించ గలడా? రాజకీయ ప్రతీకారం నుంచి రక్షించగలడా? ఎన్పి గారూ - ముందు మీలో, మీ పోలీసులలో మార్పు వస్తే తప్ప, ప్రజలలో మార్పు ఆశించడం వ్యర్థం. అందుకు మీరు సిద్ధ పడగలరా చెప్పండి? ఆడపుల్లో ప్రాణ త్యాగం చేసిన అమర పోలీసు ఏరులను నగరాలలో లంచాలు దండుకొని బ్రతికే సాధారణ పోలీసులతో పోల్చి చూపడం - ఆ ఏరుల త్యాగాన్ని అవమానించడమే అవుతుంది.

నెల్లూరుముచ్చటలు

6వ పేజీ కొరవ

దరశరభ రామిరెడ్డి బ్రస్తు నిధిలో స్కూలు

ఆడిటర్గా సుప్రసిద్ధుడు, మంచి మనిషిగా ప్రఖ్యాతుడు, వదాన్య హృదయుడు స్వర్ణీయ ఆరుగుంట దశరథరామిరెడ్డి ఏర్పరచి పోయిన బ్రస్తు నిధులతో నెల్లూరు మండలం కాకుపల్లిలో ఒక స్కూలు భవనం కట్టించారు. కాకుపల్లి ఆయన స్వగ్రామం. జన్మభూమి పథకం క్రింద 30 శాతం నిధులు బ్రస్తు నుంచి ఇచ్చి, దశరథరామిరెడ్డిగారి భార్య ఆరుగుంట

అచ్చమ్మ పెరిట దీప్తి నిర్మించారు - వారి కుమారుడు పారిశోధన, మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహనరెడ్డి 19 తది ఉదయం దీన్ని ప్రారంభించారు. దీనితోపాటు ఆ గ్రామంలోనే 4 లక్షల ఖర్చుతో ఒక పంచాయతీ భవనం, కమ్యూనిటీ హాలు నిర్మిస్తున్నారు. తండ్రి పేరు నిలబెట్టడానికి కష్టపడుతున్న రిశోరెడ్డికి మా అభినందనలు.

సాయినాథన్ కు 'ఉష' సత్కారం

ట్రంకురోడ్డు, సాయినాథన్ అండ కంపెనీ యజమాని శ్రీ పత్తి నరసింహులు శెట్టి గారిని 'ఉష' కంపెనీ ఘనంగా సత్కరించ బోతుంది. యాభై ఏళ్ల శ్రీకం ఆ కంపెనీ ప్రారంభించినప్పుడు, వారి ఉత్పత్తులకు నరసింహులు శెట్టి గారు నెల్లూరులో డీలర్ గా నియమితులైనారు. అప్పటి నుంచి ఇప్పటి వరకు ఆ సంబంధం నిరంతరాయంగా కొనసాగు తున్నది. ఆంధ్ర దేశంలో ఇంత దీర్ఘకాలం తమతో కలిసి వుండిన ఒకే ఒక డీలర్ గా నరసింహులు శెట్టి గారికి ఉష కంపెనీ ఘన సత్కారం చేసింది.

నిలకడ, నిజాయితీ నమ్మకాలు పెట్టుబడిగా వ్యాపారం చేస్తే ఎంత రాణింపుకు రావచ్చో తెలుసు కోవడానికి నరసింహులు శెట్టి గారు ఒక ఉదాహరణ. రాత్రికి రాత్రి కుబేరులయ్యే వ్యాపార మర్కాలు ఆయనకు తెలియక పోవచ్చు; కాని తన భాతాదారులందరికో స్నేహం, కుటుంబ సభ్యుడిగా మెలిగే సాన్నిహిత్యం సంపాదించు కున్నారు. డబ్బు కంటే విలువైనవవి; అంతకంటే వ్యాపార విజయం ఏమి వుంటుంది?

పుట్టా బలరామిరెడ్డి మృతి

నెల్లూరు మునిసిపల్ రాజకీయాలలో నలభై ఏళ్లకు పైగా ఆనం కుటుంబ సర్వనైన్యధ్యక్షుడు, అన్నెళ్లు మునిసిపల్ కౌన్సిలర్ గా వుండిన శ్రీ పుట్టా బలరామిరెడ్డి 20 తది మరణించారు. స్వర్ణీయ ఎసికి బలరామిరెడ్డి రైతువ్యాంధ్; ఆ అనుబంధం ఆ కుటుంబంలో మూడు తరాలపాటు - ఆనం వెంకటరెడ్డి, వివేకానందరెడ్డిల వరకు కొనసాగింది. ఒకే ఒకసారి మునిసిపల్ వైస్ ఛేర్మన్ గా ఎన్నికకావడం తప్ప, పెద్దగా పదవి ఔన్నత్యం పొందలేదు.

బలరామిరెడ్డికి ఇద్దరు కుమారులు, ముగ్గురు కుమార్తెలు; వారి కుటుంబానికి మా సానుభూతి.

అంజనేయులు మృతి

సూళ్లూరుపేట పాత్రెయ్యడు శ్రీ ఆర్.ఎం. అంజనేయులు 17 తది మరణించారు. ఆయన వయస్సు 73 సంవత్సరాలు. విద్యార్థి, కళాచిత్ర అనే

రెండు పత్రికలు చదివారు అంజనేయులు. దేంగాళ్లమ్మ చరిత్ర పుస్తకం ప్రచురించారు. చాలా దిన పత్రికలకు విలేఖరిగా వ్యవహరించారు. ఆయనకు ఒక కుమార్తె, ముగ్గురు కుమారులు. వారిది పూర్తిగా పాత్రెయ్యడు కుటుంబం.

తన మరణానంతరం తన కళ్లు దానం చేయాలని కోరారు అంజనేయులు; ఆ కోరిక తరచింది.

వారి కుటుంబానికి మా సానుభూతి.

కండేరు

మొదటి పేజీ కొరవ

కండేరు రిజర్వాయర్ నిర్మాణం పూర్తయి రెండేళ్లు గడుస్తున్నా దానిలో పడవ పంతు భాగానికి మించి వీరు నిల్వ చేయడం లేదని; పెన్న, కృష్ణ వరద నీళ్లు వృధాగా సముద్రానికి పడుతున్నారే తప్ప, రిజర్వాయర్ లోకి పంపడం లేదని; రిజర్వాయర్ నిర్మాణం లోపభూయిష్టంగా వుండడం వల్లనే, వీరు పెడితే అది గండ్లు పడిపోతుందనే భయంతో అధికారులు కాలయాపన చేస్తున్నారని; ఈ పరిస్థితులలో రిజర్వాయర్ లోకి వీరు వస్తే క్రింద వుండే గ్రామాల ప్రజలు జలసమాధి అయిపోయే ప్రమాదం వుందని శ్రీధర్ రెడ్డి న్యాయస్థానానికి నివేదించారు. జమిన్ రైతు పత్రికలో వచ్చిన వార్తలు, ఫోటోలనే తన వాదనకు ఆధారంగా సమర్పించారు. నిష్పక్షాతంగా వ్యవహరించే ఏదైనా ఇంజనీరింగ్ పరిశోధనా సంస్థకు చెందిన నిపుణుల చేత రిజర్వాయర్ నిర్మాణ నాణ్యతను పరీక్షింప జేయాలన్నది శ్రీధర్ రెడ్డి అభ్యర్థన.

నాటువైద్యం

2వ పేజీ కొరవ

కుంటుంది. అందుకు కేవలం డాక్టర్ ను నిందించడం భావ్యం కాదు. డాక్టరు ఎంత జాగ్రత్తగా, నిపుణతతో చికిత్స చేసినా ఒక్కొక్కసారి ఆ వైద్యానికి రోగి శరీరం సరిగా ప్రతిస్పందించక పోవడం వల్ల ఈ ప్రమాదాలు జరుగు కుంటాయి. అది వైద్యకాస్తంలో సర్వ సాధారణం. అందువల్ల రోగులు ముందుగానే డాక్టర్ ను అన్ని వివరాలూ అడిగి తెలుసుకోవడం మంచిది. చికిత్స వల్ల ఎంత వరకు ఫలితం వస్తుంది, సమస్యలు తలెత్తే అవకాశం వుందా, వుంటే వాటి పరిష్కారం ఎట్లా అనే అంశాలు డాక్టర్ ను వివరంగా అడిగి తెలుసు కోవడం మంచిది. (నాటు)

జమిన్ రైతు చందా	
సంవత్సర చందా	రూ.100/-
6 నెలలకు	రూ.50/-
విడిప్రతి	రూ.2/-

పరికోత మిషన్
అమ్మబడును
పరికోత మిషన్ మంచి
కండీషన్ లో వున్నది అమ్మకానికి
కలరు. అపటి గలవారు
ఫోన్ నెం.08622-76118

అన్ని సూటింగ్స్, షర్ట్స్, షెర్ట్స్, రెడీమేడ్స్ పై 40% వరకు డిస్కాంట్
(కాల్సు డిస్కాంట్)
ఈ అవకాశం కొద్ది రోజులు మాత్రమే
నెన్ గుల్ జంక్షన్ కాపువీధి, నెల్లూరు-1.

Raymond	DIGJAM
OGM	Louis Philippe
Van Heusen	Sero
City	NEWPORT
EMBERG	duke
Citizen	

రాయి - తురాయి

*** శ్రీకృష్ణ సౌందర్యాన్ని అత్యద్భుతంగా ఆవిష్కరించిన తుమ్మపూడి ప్రసంగం**

19వ తేదీ వర్షమాన సమాజం యాజమాన్యంలో జరిగిన పోతన జయంతి సభలో ఆచార్య తుమ్మపూడి కోటేశ్వర రావుగారి ప్రసంగం అద్భుతం అనన్తీకరంగా సాగింది. భాగవత మంతా నిండినది కృతమై వుండేది. "శ్రీ కృష్ణ సౌందర్యమే" నన్నాడు ఆచార్య తుమ్మపూడి; సభను శ్రీ గోసుకొండ వెంకట సుబ్బయ్య అధ్యక్షించారు.

అగ్ని మిత్ర

కోటేశ్వర రావుగారిని డి.ఎస్. ఆటోమోటార్స్ అధినేత శ్రీ అగస్త్యరెడ్డివెంకటరెడ్డి వర్ణనలో "మిత్రావత వాగ్మూలము" శ్రీ డి.ఎస్. రెడ్డి సత్కరించారు; ఈ జయంతి ఆయన సతిమణి స్వర్ణీయ దొడ్ల శేషమ్మ స్మృత్యంకంగా జరపటం విశేషం.

"భారతం చదవటం కష్టం; భాగవతం అర్థం చేసుకోవడం కష్టం" అంటూ తన ఉపన్యాసాన్ని ప్రారంభించాడు శ్రీ తుమ్మపూడి కోటేశ్వర రావు. "ఎందుకంటే భాగవతంలో ఆధ్యాత్మిక రహస్యాలన్నీ వున్నాయి. సామాన్యులకే కాదు - పండితులకీ అవి అంతు చిక్కవు" అన్నారాయన.

"ధనవంతు లుంటారు; ధన హీనులు ఉంటారు - కాని దుఃఖం లేని వాళ్లు ఎవరైనా ఉంటారా? అందరూ దుఃఖ భాజనులే. జీవన సంగ్రామంలో పోరాడి అలసి సొలసిన వాళ్లకు ఆధ్యాత్మికం చక్కని ఆశ్రయం. నాస్తికులైనా సరే ఏదో ఒకనాడు 'అస్తి'ని ఆశ్రయించ వలసిన వాళ్లే."

నెల్లూరు మోటారు ఆక్సిడెంటు క్లెయిమ్స్ ట్రిబ్యూనల్
(నెల్లూరు జిల్లా జడ్జి కోర్టులో)
O.P. No. 424/96
కొప్పొలు కాంతిరమూర్తి, మైసూరు నందున కల్లిగార్తియన్ A. మేరిగోరిజాయి ... పిటిషనరు Vs. S. రజాక్ మరియు ఇద్దరు ... రెస్పాండెంట్లు

3వ రెస్పాండెంట్లకు నోటీసు
R-3 - శ్రీ K అబ్దుయ్యూ నాయుడు, తండ్రి చెంచయ్య నాయుడు, AP-26-T 6410 బస్సు ఓనరు, వెంగళరావు నగర్, కావలి

పై సంబంధంలో 3వ రెస్పాండెంట్లకు నోటీసు నిమిత్తం 28.11.97 తేదీ ఉదయం 10.30 గం.లకు వాయిదా వున్నది. కావున R-3 స్వయంగా కాని లేక ఆడ్యోకేటు ద్వారా కాని హాజరై ఆక్షేపణలు తెలుపు కొనవచ్చును. లేని యెడల పరోక్షమందు తీర్మానించబడును. కోర్టువారి ఉత్తర్వులకో యం. కృష్ణప్రసాద్

బతుకు వేసవలో నడిచి వేసట చెందిన తెరువరికి దండి నీడనిచ్చి పెనువృక్షం ఆధ్యాత్మికం. శ్రీ కృష్ణుడి మురరి నాడః అందరిలోనూ వుంది; వినగలిగి వీనులుండాలి; తెలుసుకో గలిగి తెలివి వుండాలి" - అన్నారాయన.

"అధునిక మనోవిజ్ఞాన శాస్త్రం మన అర్థనాశీకర్తృత్వాన్ని సమర్థిస్తున్నది. ప్రతి పురుషుడిలో స్త్రీ వుంది. ప్రతి స్త్రీలో పురుషుడు వున్నాడు. శ్రీకృష్ణుని వంశీనాదం ఇద్దరిలోనూ ప్రతిధ్వనిస్తూ వుంటుంది. తనలోని స్త్రీ కోసం పురుషుడూ, తనలోని పురుషుడి కోసం స్త్రీ అన్వేషిస్తుంటారు. అది ఒనగూడి నప్పుడు - అదే అనుకూల దాంపత్యం - ఆదర్శ దాంపత్యం. రుక్మిణీ శ్రీకృష్ణుల దాంపత్య మటువంటిదే" అంటూ వివరణ ఇచ్చారు.

"పోతన తన భాగవతాన్ని - "ఇది శుకముఖముక్తాఫలం; బహు రుచికరం; ఆరగించండి" అన్నాడు. కాలియ మర్దనంలో "ఫణిఫణా వితర్కిక" పై నాట్యమాడే నర్తకుడు శ్రీకృష్ణుడు" అన్నాడు. పరీక్షన్యూహరాజు చేతికందిన ఫలంలో పామును ప్రవేశ పెట్టాడు. ఇక్కడ కాలియ ఫణిఫణా వితర్కికపై నాట్యమాడిన శ్రీకృష్ణుడు అమృతత్వం పొందినవాడు. అక్కడ పరీక్షిత్తు ఆ పాము చేతనే మృతుడయ్యాడు. ఇక్కడ ఎంతో వైపరీత్యం గోచరిస్తుంది. ఒకచోట శుకముఖ ముక్తాఫలం తినండి అన్నాడు. పరీక్షిత్తు ఫలం తిని మృతుడయ్యాడు ఇది విపరీతం కాదు - విద్వారము కాదు.

చావు రెండు రకాలు. చావు పుటుకల చక్రవ్యూహంలో ఇరికించి ఇక్కట్ల పాలైసేది ప్రాకృత మృత్యువు. పరీక్షిత్ మరణం ఇట్లాంటిదే. ఫలంలోని పాము నిద్రాణమై వున్న కుండలని. భీష్ముడి మరణం అప్రాకృత మైంది ముక్తినిచ్చేది. బొటనవేలులో పొన్న ప్రాణశక్తిని శిరస్సు దాక నడిపించి సహస్రదళ పద్మం ద్వారా ప్రాణాన్ని పదిలాడు. ఆయనది ఇచ్చా మరణం. అది పుట్టుకకీ మరణం. శ్రీకృష్ణుడు నాట్యమాడిన ఫణిఫణా వితర్కిక మేల్కొన్న సంపూర్ణ కుండలని అనే యోగశక్తి. అందుకే ఆయన పరమాత్ముడు. చావు పుటుకలు లేనివాడు; సర్వవ్యాపకుడు.

కాలియ 'ఫణిఫణం' కుండలని అయితే అతడి భార్య లిద్దరూ ఎవరు? అనే ప్రశ్న రావడం మనలాంటి వాళ్లకు సహజం; కాలియణ్ణి మరుగు, విడిచి వెళ్లమనడం - ఇత్యాది ఘటనలను ఎట్లా అర్థం చేసుకోవాలి? ఎట్లా అన్వేషించుకోవాలి? 'రుక్మిణీ కళ్యాణం' పాఠాయణం చేస్తే పెళ్లి కాకుండా నిలబడిపోయిన ఆడపిల్లకు పెళ్లవు కుండంటారు. పాఠాయణకు ఆడపిల్ల పెళ్లికి కార్య కారణత్వం కుడరదు. అయినా అటువంటి ఆచరణ ఉంది.

శాస్త్రం అటీవల ఒకటి వచ్చిందట. హేతువుకు అందనివన్నీ హేతుకీ శాపు అన్నాడు. పిర్రి సాయిబాబా దీయ్యపు పిండిని - ప్లేగు నివారణార్థం - తూరి మట్టా చల్లమన్నాడు. దీయ్యపు పిండికి, ప్లేగుకీ కార్యకారణ సంబంధం లేదు. అయినా ఆయన ఆ పని చేయ్యమన్నాడు. గ్రామస్థులు చేశారు. దాని అంతరార్థం ఆయనకే తెలియాలి అన్నాడు. కాలియని భార్య లంకారా - శేవలం కల్పితాలు. సూటిగా చెరితే వేదాంతం ఎప్పుడూ వినదు.

అందుకే కథ - అందులోని పాత్రలు - అంతస్సౌరాన్ని స్వీకరించి, అనుపంగికాలను వదిలియ్యాలని తాత్పర్యం.

సమన్వయంలో కొంత లోపం వున్నమాట నిజం. అయినా, శ్రీకృష్ణ సౌందర్యాన్ని తాను దర్శించిన విధము, సభ ముందు ప్రదర్శించిన తీరు ప్రశంసనీయంగా వుంది. ఇంత మంచి ఉపన్యాసాన్ని ఏర్పాటు చేసిన వర్షమాన సమాజం వాళ్లు అభినందనీయులు.

జిల్లావార్తలు

5వ పేజీ కొరవ

ప్రారంభోత్సవ ఆహ్వానపత్రంలో పేరేసినా హాజరు కాలేదు కలిక్టర్ గారు.

సంగమేశ్వర దేవస్థానం ఛేర్యున్గా కృష్ణయ్య

సంగంలోని సంగమేశ్వర దేవస్థానం పాలకవర్గ ఛేర్యున్గా ఉయ్యాల కృష్ణయ్య ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. పాలకవర్గంలో ఇతర సభ్యులుగా బి. బుజ్జయ్య. డి. రఘురామయ్య. కె. కృష్ణయ్య నాయుడు, పి. నాగరత్నమ్మ నియమితు లయ్యారు. ప్రమాణ స్వీకారోత్సవాన్ని జిల్లా దేవదాయ అసిస్టెంట్ కమాషనర్ నవనీశ్వర రెడ్డి జరిపించారు.

అనంతసాగరంకు కొత్త మండలాధ్యక్షురాలు

అనంత సాగరం మండలాధ్యక్షురాలుగా ఉప్పు వెంగమ్మ ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. మండలాధ్యక్షుడు ఎం.వి. సుబ్బరాజు ఆకస్మిక మృతితో అధ్యక్ష స్థానం ఖాళీ అయ్యింది. మండలంలో తెలుగు దేశం, కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఐదేసి ఎమ్మెల్యేల సభ్యులున్నారు. అనం సంజీవరెడ్డి గారు, ఎమ్మెల్యే లక్ష్మయ్య నాయుడుతో తనకున్న బిల్లుల మొగమాటం వల్ల తన అనుచరుడైన మంగువల్లి ఎమ్మెల్యే సభ్యుడు బ్రహ్మయ్యను కాంగ్రెస్ నుంచి తెలుగు దేశం శిబిరానికి తరలించ జేయడంతో ఉప్పు వెంగమ్మ ఎంపికకు మార్గం సుగమం అయ్యింది. ఎందరెన్ని చీవాట్లు పెట్టినా, ఛీ కొట్టినా డబ్బు యావ తప్ప తన వయస్సు, అనుభవం కుటుంబ గౌరవాల వట్ల లక్ష్మయ్య వుండడం లేదు సంజీవ రెడ్డి గారికి; కాంగ్రెస్ సభ్యులను తెలుగు దేశానికి అప్ప చెప్పడానికి ఆయనకు మనస్సుల్లా వచ్చుతున్న దండీ!

చెరువులపై పూర్తి హక్కులు ఇవ్వండి

సాగునీటిని సద్వినియోగం చేసుకొని, శ్రమపడ్డతిలో నీరు వృధా కాకుండా పంటలు పండించేందుకు నీటి వినియోగ దారుల సంఘాలు కృషి

సాంబశివ రావు సలహా అచ్చారు. సోమశిల అతిథి గృహంలో నీటి వినియోగదార్ల సంఘాల అధ్యక్షుల శిక్షణా తరగతుల్లో పాల్గొని మాట్లాడారు. ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికైన సంఘాలకు 50 వేలు, మిగిలిన సంఘాలకు 30 వేల వంతున నిధులు మంజూరు చేశారు. మంజూరు చేసిన నిధులకు 30 శాతం నిధులను మ్యూచింగ్ గ్రాంటు క్రింద ఆయకట్టు దారులు సమకూర్చు కోవాలన్నారు. చెరువులలో వుండే చేపలను పట్టుకొనే హక్కును లెబర్ సొసైటీలకు లీజు పద్ధతిపై ఇచ్చి వున్నారని; నీటిని నీటి వినియోగదారుల సంఘాలకు బదలాయించాలని, చెరువులలో వుండే క్వారీల లీజులను కూడా తమకు అప్పగించాలని పలువురు నీటి సంఘాధ్యక్షులు కోరారు.

ఉపాధ్యాయిని గొలుసు చేరీ

పాఠశాలకు పోతున్న ఉపాధ్యాయినిని దారికాచి, టిడిరించి మెడలోని బంగారు గొలుసు లాక్కెల్లిన ఘటన 18 తేదీ రాఫూరు మండలం మద్దూరుపల్లిలో జరిగింది. ఇక్కడి స్కూల్లో పనిచేసే సరళాదేవి బస్సుదీగి, వస్తుండగా చెరువు కట్ట వద్ద గుర్తు తెలియని యువకుడు తారసపడి మెడలోని గొలుసు అవలీలగా లాక్కెల్లి పోయాడు. గొలుసు నాలుగు సవర్లదని కేసు దర్యాప్తు చేస్తున్న పోలీసులు చెప్పారు.

రాఫూరు మండలాధ్యక్షునిగా బండి కృష్ణారెడ్డి

రాఫూరు మండలాధ్యక్షుడిగా పెనుబర్తి ఎమ్మెల్యే సభ్యుడు బండి కృష్ణారెడ్డిని ఎన్నుకొన్నారు. 18 తేదీ జరిగిన రాఫూరు మండల ప్రత్యేక సమావేశంలో ఈ ఎన్నిక జరిగింది. మండలంలోని 12 మంది ఎమ్మెల్యేల సభ్యులలో 11 మంది కాంగ్రెస్ పార్టీవారే కావడంతో ఎన్నిక లాంఛన ప్రాయమైంది. ప్రత్యేకంగా జరిగిన మండల సమావేశానికి పిసిసి అర్గనైజింగ్ కార్యదర్శి అనం రామనారాయణ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు.

పాపకన్ను రాజశేఖర రెడ్డి పార్టీ ఫిరాయింపు కారణంగా జరిగిన ఎన్నిక ఇది. ఆయన తనకు తోడుగా కనీసం ఒక్క ఎమ్మెల్యే సభ్యుడిని వెంట తీసుకవెళ్ల లేకపోయాడు! ఇప్పటి వరకు రాఫూరులో పాపకన్ను సోదరులకు పెద్ద పలుకుబడి వుందనే భ్రమ వుండింది. ఈ పరిణామంతో అది వట్టి భ్రమేనని నిరూపించి, వారిని ఉత్తభద్రయ్యలుగా మిగిల్చారు రామనారాయణ రెడ్డి.

ఎబైఎళ్ల క్రితం 3వ పేజీ కొరవ

భూస్థితి, గునుపాటి బలరామి రెడ్డి గారి కుమారుడున్నా, కాళ్ళిర్ సంస్థానంలో 'కాళ్ళిర్ లైమ్సు' కు మాజీ మేనేజింగ్ ఎడిటరున్నా, ఆ పత్రిక సంపాదకుడు అబ్దుల్ రహమాన్ మధాగనకు నేడు కార్యదర్శిని, అయిన గునుపాటి శేఖరరాం రెడ్డి గారిని, కాళ్ళిర్ సంస్థానం దాటి పోతుంటే అరెస్టు చేశారు. కాళ్ళిర్ సంస్థానం పాకిస్తాన్లో చేరమని ప్రచారం చేసి వార్తలు ప్రకటించ వద్దని ఆ ప్రభుత్వం ఆ పత్రికకు నోటీసు అంద జేసింది. దానికి నిరసనగా వారు పదిదినం నిలిపి వేసినట్లు కూడా

"మా భూమి"

రాజకీయ దృష్టి కారుండా యాస్తే ప్రదర్శనం చాలా బాగున్నదనే మేమూ అంటున్నాం. రాజకీయ దృష్టి మాత్రం మా అభిప్రాయంలో మార్పు లేదు.

పైదరాబాదు పోతున్నాడు

నెల్లూరు మండి కూడా యధోచిత కారణ్య మస్తుట్లు దినానికి 5, 6, 7 కుటుంబాల దాకా మన దామాషాకు పైదరాబాదు పోతున్నట్లుంది. ఇక్కడున్న చిల్లర మల్లర్ అమ్మకొని రొక్కత తీసుకొని రైలెక్కు తున్నారట. వెలం వెర్రి! అన్నారో సాహె! క్యాకబర్? అనవసరంగా అక్కడకు పోయి తంటాలు పడకుండా ప్రభుత్వం వెంటనే నిషేధించడం అవసరం.

ఉపాధ్యక్షుడెవరు?

30 తేదీ వైస్ ఛేర్యున్ ఎన్నిక జరుగుతుంది. ఎవరికి ఫూలదండ వేస్తారో పేదాడి చెప్పడం లేదు. వైస్ ఛేర్యున్ కొంచెం డెక్క తుడి కలిగి ఆఫీసు పవిత్రాచారి గట్టిగా చేసేవాడుగా ఉండాలి. ఎద్దపల్లి వెంకటేశ్వర్లు బి.వి. గారిని ఎన్నుకొని, కాంగ్రెస్ పెద్ద పుస్తకం పట్టింది సాగడోలి పనిచేయించుకోవటం బాగుంటుందని మా సలహా. అనవసర మొగమాటాలకు పోకుండా మునిసిపల్ ప్రతిష్ట, కాంగ్రెస్ గౌరవం దక్కేట్లు చూడటం సభ్యుల ధర్మం.

పల్లెటూళ్లు చల్లాయపాచెం

శింగరాజు వెంకట సుబ్బారావు గారు యీ నెల 6వ తేదీ పరమపదించారు. ప్రసిద్ధ న్యాయమూర్తి, నిరాడంబర జీవి, భగవద్గుత్తుడు, వీరి హయామున శోత్రియములోని రైతులు కొంత వరకు స్వాతంత్ర్యమను భవించారు.

దామరమడుగు

లైబరరీ గుమాస్తాకు ఇంగ్లీషులోనే చేవ్రాలు చెయ్యాలట. ఇంకా ఆ పిచ్చి పోలేదే మనవారికి! కలిచేడు మా పంచాయితీ ప్రెసిడెంటు ప్రతాపదుద్రియ నాటకం ఇక చూడాలి. - యుగంధర

చెన్నూరు

గోకులాష్టమి రోజు దేవుడు గూడా పక్షపాతం చూపించాడే. కొందరి ఇళ్ల ముందు చాలా సేపు వుండి, కొందరి ఇళ్ల ముందు ఆగకుండానే పోయాడు - భక్తుడు.

ఇప్పుడు నిర్మల వక్కపాడి అందిస్తుంది
ఒక్క యాపాయి విలువచేసే రెండు నిర్మల వక్కపాడి పొట్టలు కొన్నవారు, ఒక ప్యాకెట్ ఉచితంగా అడిగి

పాతాళభైరవి నాయికకి రేఖ ఇంటికి భిక్షానికి వచ్చే దురతి పటింది!

పద్మాలయ సంస్థ 'పాతాళభైరవి' చిత్రాన్ని హిందీలో నిర్మించడానికి ముందు - విజయ వారే దీన్ని హిందీలో పునర్నిర్మించడానికి నిశ్చయించి, జితేంద్ర, రేఖల కోసం మద్రాసులో ఆ చిత్ర ప్రదర్శన ఏర్పాటు చేశారు. ఆ సినీమా చూసి రేఖ ఇంటికి తిరిగివచ్చి సరికి ఆమె తల్లి పుప్పవల్లి దీనావస్థలో వున్న ఒక వృద్ధనారికి ఒక చీరతో పాటు వంద రూపాయల నోటు ఇచ్చి సాగనంపు తోంది అప్పుడు తల్లితో రేఖ "పాతాళభైరవి సినీమా చాలా బాగా ఉందమ్మా, ముఖ్యంగా ఆ హిరోయిన్ ఎంత లవలిగా ఉందో, ఎంత నేచురల్గా యాక్ట్ చేసిందో, ఎవరమ్మా ఆమె?" అని అడిగింది. పుప్పవల్లి వెంటనే జవాబివ్వ లేకపోయింది. "ఏమిటమ్మా మాట్లాడవ్?" అంది రేఖ. ఇప్పుడు నేనిచ్చిన చీర, వంద రూపాయల నోటు తీసుకెళ్లిందే ఒక ముసలామె, ఆమె ఆ చిత్రంలో హిరోయిన్ - పేరు మాలతి; ఇప్పుడే లాంటి సిటిలో వుందో చూశావా? పాపం, అంది. ఏమిటమ్మా నువ్వు చెప్పేది, ఇందాక వెళ్లినామేనా ఆ హిరోయిన్? వంద రూపాయలై ఇచ్చావే? వెయ్యి రూపాయలైనా ఇచ్చి పంప కూడదా? అంటూ రేఖ బాల్కనీ వద్దకు వెళ్లి, అటు ఇటు చూసింది. కాని మాలతి కనిపించ లేదు. ఆ తర్వాత కొన్ని రోజులకు మాలతి హైదరాబాద్లో ఒక థియేటర్ గోడ గాలివానకు కూలిపోగా ప్రమాదవశాత్తు దాని క్రిందపడి మరణించింది.

తలపోస్తారు మా చిత్రంలో కంప్యూటర్ సైన్స్ స్టూడెంట్స్ అయిన హిరో, హిరోయిన్లు. దీపావళి విడుదల చేయడానికి సన్నాహాలు చేస్తున్నాం అన్నారు నిర్మాత కె. జయరామ్. ఈయన యు. శంకర్ దర్శకత్వంలో నిర్మించిన 'పెళ్లికథ వచ్చేసిందే బాల' చిత్రంలో అబ్బాస్, సిమ్రాన్, కవిత, కల్పన, మణివల్లభన్, నాగేష్, చిన్ని జయంత్ పాత్రధారులు. సంభాషణలు వెన్నెలకంటి, సంగీతం శిల్పి.

మాఫియా లీడర్

మన దేశంలోకి పెద్ద ఎత్తున మాదక పదార్థాలు దిగుమతి చేసుకొని, కోట్లు ఆర్జిస్తున్న బడా వ్యాపారవేత్తలు, రాజకీయ వేత్తల గుట్టరట్టు చేసి న్యాయస్థానం ముందు నిలిపింది యువశక్తి. ఘరానా మనుషుల చీకటి బతుకులను బయటపెట్టే చిత్రం, అన్నారు మోహన్లాలర్. ఈయన దర్శకత్వం వహించిన మలయాళ చిత్రానికి తెలుగు పరివర్తన "మాఫియా లీడర్". ఇందులో సురేష్ గోపి, రామిరెడ్డి, కెపెన్ రాజు, గీత, చిత్ర, పల్లవి, సాధన నటించారు. మాటలు వసంత కుమార్, సంగీతం ఎస్పి వెంకటేశ్.

ఎమ్మెస్సీరెడ్డి కొత్తచిత్రం ప్రారంభం!

మల్లెమాల సుందర రామిరెడ్డి సమర్పణలో ఆయన తనయుడు శ్యాంప్రసాద్ రెడ్డి నిర్మించే చిత్రం నవంబర్ 1వ తేదీన ప్రారంభ మవుతుంది. అశ్వనీదత్ డిసెంబర్లో మొదలెట్టే చిత్రానికి గుణశిఖర్ దర్శకుడు.

సూపర్ అమ్మ
అమల నటన అందర్నీ ఆకట్టు కుంటుంది, అన్నారు శక్తి కణ్ణన్. ఈయన



ఓన్మాస్ ఆర్మీ చిత్రంలో సుమన్ కో రజా, కస్తూరి.

ఎన్నీ కృష్ణారెడ్డి వైత్యం భరించలేనంతగా ప్రకోపించి ప్రేక్షకులలో వికారం ప్రేరేపించిన

కథకుడిగా, స్ట్రీన్స్ రచయితగా, సంగీత దర్శకుడిగా, చిత్ర దర్శకుడిగా ఎస్.వి. కృష్ణారెడ్డి ఇంత వరకు తన ప్రజ్ఞా పాటవాలతో సంచలన విజయాలు సాధించాడు. ఎల్లకాలం తెరమరుగైన ఉండటం ఆయనకు నచ్చినట్లు లేదు. తెరమీదికి వచ్చి తన వీరోచితాన్ని నిరూపించాలన్న తాపత్రయం వల్ల కాబోలు కె. ఆచ్యురెడ్డి నిర్మించిన 'ఉగాది' చిత్రంలో తనను తానే హిరోగా పరిచయం చేసుకున్నాడు.

ఉ గా ది

తన సినీ జీవితంలో తాను బహుముఖ ప్రజ్ఞ ప్రదర్శించి రాణించుకు వచ్చినట్టే, ఉగాది చిత్రంలో తాను పోషించిన పాత్రను కూడా బహుముఖ ప్రజ్ఞాశాలిగా తీర్చిదిద్దాలన్న ప్రయత్నం చేశాడు. ఈ హిరో ఒక ఎఫ్రెంటిస్ లాయర్. అతనికి చాలా పనులు

చేయడం వచ్చు; అతను గాయకుడు, డ్యాన్సర్, ఫైటర్, ఎలక్ట్రికల్ పరికరాలు రిపేరు చేసే మెకానిక్, మంచి మిత్రుడు. అంతకు మించి మంచి ప్రేమికుడు మానవత్వం ఉన్న మనిషి.

ఇన్ని లక్షణాలతో తీర్చిన హిరో. పాత్ర ప్రేక్షకులను బాగా ఆకట్టుకుంటుందని, ఆ పాత్రను పోషించి తాను ప్రేక్షకుల హృదయాల్లో పదిలంగా

చిత్రసమీక్ష

గ్రిడ్లూరు గోపాలరావు

నిలచిపోవచ్చని కృష్ణారెడ్డి ఉహించి నట్టుంది. కాని అవీ ఓవర్ డోస్ కావటం వల్ల చివరికి ఆ పాత్ర నిబ్బెట్టుగా తయారైంది. ఆ పాత్రలోని వానా గుణగణాలను సన్నివేశాల పరంగా కృష్ణారెడ్డి ప్రదర్శించలేక పోవటం వల్ల ఆ పాత్ర ఆకట్టుకోలేక పోయింది. కృష్ణారెడ్డి నటన కృత్రిమంగా తోచింది.

తమిళంలో దర్శకత్వం వహించిన చిత్రం తెలుగులో, "సూపర్ అమ్మ"గా డబ్ చేయబడు తోంది. రఘు, అమల, సుజాత, సెంధిల్, కోవై సరళ పాత్రధారులు. సంగీతం ఎంఎస్ విశ్వనాథన్.

నమోదు చేయబడిన చిత్రాల పేర్లు
ఎస్ఆర్ఎస్ ఆర్ మూవీస్

'జెండా', జ్యోతి మూవీ మేకర్స్ 'పృథ్వి', ఓం సాయి కెజన్వినీ ఫిలిమ్స్ 'తీవ్రవాది', శ్రావణి చిత్ర 'కత్తి రాందాసు', కృష్ణకృష్ణ ఫిలిమ్స్ 'నెకండ్ హాండ్', శబ్దాలయ 'మన్నెం వీరులు', తిరుమల ప్రొడక్షన్స్ 'నల్లదొరలు', అంజనా మూవీ క్రియేషన్స్ 'మిస్టర్ రాజు', అనూరాధ ఫిలిమ్స్ డివిజన్ 'లవ

కొరవ 11 పేజీలో

కొరవ 11 పేజీలో



ద్వితీయ వర్ధంతి
మా అభివృద్ధికి కారకులు, మా ఆశాజ్యోతి
డి.సి. రామిరెడ్డి గారు
భగవత్స్మిధికేగి 28.10.97 తేదికి రెండు సంవత్సరాలు నిండినవి.
వారి పవిత్రాత్మకు శాంతిని ప్రసాదించాలని
భగవంతుని ప్రార్థిస్తూ, శోకతప్త హృదయాలతో...

వారఫలాలు

తేది 25.10.1997 నుండి 31.10.1997 వరకు సింహంలో రాహుడు; కులలో రవి, బుధులు; మృగశిరలో కుజ, శుక్రులు, 30 తేది నుండి ధనుస్సులో శుక్రుడు; మేషులో గురుడు; కుంభంలో శిశుడు; మిథునలో శుక్రుడు; కర్కట, కులలో మంగుళుడు.



మేషం
(ఆశ్వినీ, భరణి, కృత్తిక 1పాదం)

ఈ రాశి వారికి ఆర్థికంగా ఆరోగ్య రీత్యా గొప్ప కాలం. చేస్తున్న పనులందు ప్రతిఫలం వ్యవహారాలు అడ్డం తిరగడం జరుగవచ్చు. సమయానికి ధనం లోక పోవడం. అధికారుల పల్ల సమస్యలు ఎదురవుతాయి. కుటుంబ సౌఖ్యం బాగున్నా ఖర్చులు పెరగడం. బంధువుల రాగిపోకలు ఎక్కువగా ఉంటాయి. ఆర్థికంగా జాగ్రత్త పడండి.



మృషభం
(కృత్తిక 2,3,4, పాదాలు; రోహిణి, మృగశిర 1,2పాదాలు)

తల్లిదండ్రుల ఆనారోగ్యం. బంధుముఖ్యుల ఆనారోగ్యం బాధపడుతుంది. ఆర్థికంగా బాగుండి రాబడి పెరుగుతుంది. పిల్లల విషయంలో శ్రద్ధ చూపుతారు. అధికారుల ఆదరణ తోడ్పాటు. వస్తువులు కొని ఇంటి ఖర్చులు పెరగడం జరుగుతుంది. వారాంతంలో బంధువులతో తగాదాలు కలుగవచ్చును.



మిథునం
(మృగశిర 3,4పాదాలు; ఆర్ద్ర; పునర్వసు 1,2,3పాదాలు)

వృత్తి. వ్యాపార. ఉద్యోగులకు ఆదాయం బాగుంటుంది. కుటుంబ పరమైన. వృత్తిపరమైన అదనపు బాధ్యతలు వైసవడగలవు. భార్యబిడ్డల ఆనారోగ్యం బాధ కలిగించ గలదు.

వారాంతంలో అధికారుల తిరస్కారం పనులు అరగగపోవడం. ప్రయాణాలు చేయాలి వస్తుంది.



కర్కాటకం
(పునర్వసు 4వ పాదం; పుష్య; ఆశ్లేషలు)

ఈ రాశి వారికి ఆర్థికంగా బాగుండి వృత్తి వ్యాపారాలు వృద్ధి చెందుతాయి. కుభ కార్యాలందు పాల్గొనుట. అధికారుల తోడ్పాటుతో పనులు అనుకూలమగుట వారాంతంలో ఆరోగ్య లోపం ఉండును. ఉద్యోగులు అధికారుల ప్రీతి కొరకు పని భారంను వహించవలసి వస్తుంది. కొత్త పెట్టుబడులకు మంచి సమయం. గౌరవం బాగుండును.



సింహం
(మఖ; పుబ్బ; ఉత్తర 1వపాదం)

వృత్తి. వ్యాపారాలందు ఆదాయం సామాన్యంగా ఉంటుంది. ఉద్యోగులు ఎక్కువ శ్రమ పడతారు. కుటుంబ సభ్యుల మధ్య విభేదాలు. మనస్థిమితం లేకుండుట. అనవసర వ్యవహారాలందు తలదూర్చడం జరుగుతుంది. దూర ప్రయాణాలు. అనవసర ఖర్చులు ఉంటాయి. కొద్ది ఆనారోగ్యం ఉంటుంది.



కన్య
(ఉత్తర 2,3,4 పాదాలు; పాషాణ; చిత్త 1,2పాదాలు)

ఈ రాశి వారికి ఆర్థికంగా సామాన్యంగా ఉంటుంది. వారాంతంలో డబ్బుకు కష్టపడాలి వస్తుంది. ఆరోగ్యం

పంచాంగము

పంచుగలు
తేది 30 గురువారం దీపావళి. హార్యోదయానికి ముందు సరక చతుర్థి

అశ్విబరు తిథులు
అశ్వయుజ బహుళ

తే 25 శుబ దశమ	రా.గ. 4.30 వ
తే 26 ఆది ఏకాదశి	పూర్తిగ
తే 27 సోమ ఏకాదశి	ఉ.గ 6.30 వ
తే 28 మంగళ ద్వాదశి	ఉ.గ 8.34 వ
తే 29 బుధ త్రయోదశి	ఉ.గ. 10.40 వ
తే 30 గురు చతుర్దశి	ప.గ. 12.39 వ
తే 31 శుక్ర అమావాస్య	ప.గ. 2.20 వ

స్వయంపాకుల శ్రీనివాసులు, ఎం.ఎ.

కూడా బాగుంటుంది. అధికార పనులందు ఇతరులతో విభేదాలు కలుగవచ్చును. దూర ప్రయాణాలు, అదనపు ఖర్చులు చేయాలి వస్తుంది. బంధువుల ఆనారోగ్య వార్తలు. కార్యభార శ్రమ ఎక్కువగా ఉంటుంది.

తుల
(చిత్త 3,4 పాదాలు; స్వాతి; విశాఖ 1,2,3 పాదాలు)

వృత్తి. వ్యాపార వ్యవసాయాలందు మంచి ఆదాయం స్థిరాస్తుల లావాదేవీలు

జరుగుట, అధికారుల తోడ్పాటుతో పనులు వెగవేరుతాయి. వారాంతంలో కొద్ది ఆనారోగ్యం, వస్తు వృష్టం. దూర ప్రయాణాలు జరుగును. వ్యాపార వృద్ధి అవకాశాలు, కుభ కార్యాలందు పాల్గొనుట జరుగును.



మృగశిరం
(విశాఖ 4పాదం; అమావాస్య; శిష్య)

అధిక పనుస్యలు. ఉద్యోగ సమస్యలు ఏర్పడి శ్రమపడవలసి వచ్చును. ధనవస్తు నష్టం కలగవచ్చును. రాబడి సామాన్యం. కుటుంబ సభ్యులందరికీ ఆనారోగ్య బాధ. పనులందు అందోళన ఉండును. సన్నిహితుల వల్లనే బాధలు కలుగవచ్చును. అనుకోనివి ప్రయాణం. బంధు వియోగ వార్తలు విన్నాల్సి వస్తుంది. అధిక విషయాలలో జాగ్రత్త అవసరం.



ధనుస్సు
(మూల; పూర్వాషాఢ; ఉత్తరాషాఢ 1వపాదం)

భార్య బిడ్డల ఆరోగ్య విషయమై జాగ్రత్త వహించవలెను. వృత్తి వ్యాపారాలందు రాబడి బాగుండును. కార్యనుకూలత ఉంటుంది. సమస్యలలో తలదూర్చడం, హామిలివ్యధం పనికి రాదు. బంధువుల రాకపోకలు, వారాంతంలో కొత్త పరిచయాలు ఉంటాయి. ఉద్యోగులకు అధికారుల తోడ్పాటు ఉంటుంది.



మేషం
(ఉత్తరాషాఢ 2,3,4 పాదాలు; శ్రవణ; ధనిష్ఠ 1,2పాదాలు)

వృత్తి వ్యాపార ఉద్యోగ శీఘ్రములకు ఆదాయం. అధివృద్ధి ఉంటుంది. కొత్త పెట్టుబడి అవకాశాలు, బాకీలు కొంత లభించడం. పశ్చిమదిశ, కుటుంబ సౌఖ్యం బాగుంటుంది. వారం మొదటి, వారాంతంలో ఆరోగ్యం జాగ్రత్త, కొత్త వస్తువులు కొనడం. ప్రయాణాలుంటాయి.



కుంభం
(ధనిష్ఠ 3,4పాదాలు; శతభిష; పూర్వాషాఢ 1,2,3 పాదాలు)

అధిరమైన ఆలోచనలు. పనులందు పొరపాట్లు జరుగును. అధిక స్థితి బాగుంది. రాబడి ఉండేనా అధిక పత్తిడి పెరుగును. అధికారుల మిత్రుల సహకారంతో పనులు సాధిస్తారు. కొద్ది ఆరోగ్య లోపం. ఉద్యోగులతో అభిప్రాయభేదాలు. ప్రయాణాలు, బంధువుల వియోగ వార్తలు విసడం జరుగుతుంది.



మిథునం
(పూర్వాషాఢ 4వపాదం; ఉత్తరాషాఢ; రేవతి)

కుటుంబ పెద్దలు ఆనారోగ్యం వల్ల బాధపడతారు. ఆర్థికంగా పరిస్థితి మెరుగువుతుంది. కొద్ది ఉదా సంబంధిత రుగ్గుత లుండవచ్చు. స్థిరాస్తుల వ్యవహారాలు రాజీతి వస్తాయి. అధికారుల తోడ్పాటు బాగుంటుంది. వృత్తి. వ్యాపారాలు సామాన్య లాభాన్నిస్తాయి. వారాంతంలో సోమరితనం. శ్రమ ఎక్కువగా ఉంటుంది.

జనవారణి 3 పేజీ కొరవ

ప్రభుత్వానికి ఒక నివేదికను పంపితే బాగుంటుంది.

నెల్లూరు పి మహాలక్ష్మి

వీరప్పన్ వీరత్వం

ఏనుగు దంకాలు, చందనపు దుంగల సుగంధ వీరప్పన్ తరచూ అటవి శాఖ ఉద్యోగులను కిడ్నాప్ చేసి కర్కాటక, తమిళనాడు రాష్ట్రాలకు సవార విసురు తున్నాడు. తనకు చావంటే భయంలేదని, 50 వేల మందిని చంపిగాని తాను చావనని ప్రకటించాడు. వీరప్పన్ను పట్టుకొనే విషయంలో రెండు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలూ చేతులితేకాయని చెప్పవచ్చు. కర్కాటక ముఖ్యమంత్రి, కేంద్ర హోం శాఖ మంత్రిని కలిసి సహాయాన్ని అర్థించారు. ఇంత కంటే ఆ రెండూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు అవమానం మరొకటి లేదు. కనీసం 30 మంది కూడా లేని వీరప్పన్ ముతాను లక్షలాది మంది పోలీసులున్న, రెండు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు పట్టుకోలేక పోయాయంటే అత్యుపాత్యా సర్దుకోవాలి. ఒక సుగంధను పట్టుకొనేందుకు సైన్యాన్ని రంగంలో దింపడం అనవసరం. సైనిక శక్తిని అటువంటి చిల్లర పనులకు దుర్వినియోగం చేయడం తప్పు.

నెల్లూరు పి శశికాంత్

మహబూబ్ ఖాన్ పార్కు చుట్టూ దురాక్రమణలు

నెల్లూరు భార్యాపి పెంబరలోని

పరిస్థితులు నెలకొని వున్నాయి. పార్కుకు అత్యంత సమాహంలోనే కల్తీకర్ ఆఫీసు, బ్రెజిరి, కోర్టు వంటి అతి ముఖ్యమైన ప్రభుత్వ కార్యాలయాలు కొలువుదీరి వున్నాయి. కాని ఈ పార్కు చుట్టూ స్థలాన్ని ఎవరెవరో ఆక్రమించి పోతారు. పార్కుకు పడమర వైపు కొందరు శాశ్వత నివాసాలు ఏర్పరచు కున్నారు. దక్షిణపు వైపు కొన్ని బంకులు వెలిసాయి. అసభ్యకర వాతావరణం, రోడ్డి మూకలకు అవాసంగా ఏర్పడిన ఈ సెంటర్ వైపుగా మహిళలు నడిచి వెళ్లడం ఇబ్బందికరంగా వుంది. మునిసిపాలిటీ ఈ పార్కు విషయాన్నే మరచినట్లుంది. పార్కు అభివృద్ధి దేవుడెరుగు... చుట్టూ ప్రక్కల పరిశుభ్ర వాతావరణాన్ని ఏర్పరిస్తే ప్రజలు సంతోషిస్తారు.

నెల్లూరు కె కమలాకర్

కాన్ఫిరం తన పద్ధతి మార్చుకోవాలి.

బహుజన సమాజ్ పార్టీ అధినాయకుడు కాన్ఫిరం తను చెప్పిన మాట మీద, ఒక్క క్షణం కూడా నిలబడలేని చంచల స్వభావి. అధికార పీఠం ఎక్కడానికి అడ్డదారుల కోసం నిరంతరం అన్వేషణ చేస్తుంటారు. కులతత్వాన్ని రెద్దగొట్టి తాను ఎదగడం మినహా తన కులస్తులకు ఏ మాత్రం ఉపయోగ పడి పనులు చేయని గొప్పపట్టి. ఈయన పల్లె దేశంలో అతి పెద్ద రాజమైన ఉత్తర ప్రదేశ్లో

అపహాస్యం పాలయ్యాయని చెప్పవచ్చు. ఈ విషయాలన్నీ ఎప్పటి కప్పుడు పత్రికలు ప్రజలకు తెలియ జేస్తుండేసరికి వారిపై నిప్పులు కక్కుతున్నారాయన. ఒకసారి ఢిల్లీలో విలేకరులను కొట్టించిన ఘనత గల ఈ మహా నాయకుడు, వరంగల్ జిల్లా హనుమకొండలో పత్రికల వారిని 'బాస్టర్న్' అని తిట్టడం సభ్యత కాదు. ఉత్తర ప్రదేశ్లో బిజిపిలో కాన్ఫిరం పార్టీ పోతుకు స్వస్తి చెప్పాక ఏర్పడిన పరిస్థితులపై వివరణ అడిగితే ఇంత రెచ్చిపోవడం కాన్ఫిరంకు తగదు. జర్నలిస్టుల పట్ల మరీ నీచంగా ప్రవర్తిస్తున్న కాన్ఫిరం తన పద్ధతి మార్చుకోక పోతే, ఆయన పార్టీ వార్తలను పత్రికలన్నీ బహిష్కరిస్తే బాగుంటుందేమో?

నెల్లూరు ఎన్ భక్తవత్సలం

చరిత్రలో చిరస్థాయిగా నిలిచిపోతుంది

నేదురుమల్లి జనార్ధన రెడ్డి నాయకత్వంలో నెల్లూరులో జరిగిన స్వాతంత్ర్య స్ఫూర్తికల్ప వేడుకలు చరిత్రలో చిరస్థాయిగా నిలబడి పోతాయి. ప్రచారం, ఏర్పాట్లు తక్కువైనా కనీవీనీ ఎరుగని రీతిలో ప్రజలు ఈ కార్యక్రమానికి హాజరై, తమకు కాంగ్రెస్ పార్టీ పట్ల వున్న అభిమానాన్ని చాటారు. అటువంటి గొప్ప కార్యక్రమం 'పాప్' అయ్యిందని మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన్ రెడ్డి ప్రకటించడం ఆయన రాజకీయ అంధత్వానికి నిదర్శనమనాలి. వాస్తవాలను, అవాస్తవాలని చెప్తే పదుగురిలో నవంబుల పాలిపోతానని మంత్రి గారు

స్ఫూర్తికల్ప వేడుకల విజయం దేశం మొత్తం మీద ఇటువంటి ఉత్సవాలు వరసబెట్టి జరగడానికి నాందిప్రస్తావన అయ్యింది. సామాన్యులకు సైతం తెలిసిన ఈ విషయం మంత్రిగారికి తెలియదా?

నెల్లూరు పందిళ్లపల్లి అరుణమ్మ

రైల్వే పోలీసులను పెంచాలి!

నెల్లూరు జిల్లాలో రైల్వే పోలీసుల సంఖ్య తక్కువగా వుంది. వున్నవారు వివిధ డ్యూటీల పెరిట స్టేషన్లను అంటి పెట్టుకొని వుండాలి వస్తూంది. రాత్రి పూట ప్రయాణించే రైళ్లలో కనీసం ఒక్క పోలీసు కూడా వుండడం లేదు. అందువల్లే నెల్లూరు - కావలి రైల్వేస్టేషన్ల నడుమ ఇటీవల ఐదు దోపిడీలు జరిగాయి. రైల్వే పోలీసుల సంఖ్య వెంటనే పెంచాలి. విధిగా కొందరు పోలీసులను ప్రతి దినం రైళ్లలో ఎస్కార్టుగా పంపి ప్రజల మాన, ప్రాణ, ఆస్తులకు నష్టం కల్గకుండా చూడాలిని బాధ్యత రైల్వే శాఖపై వుంది.

నెల్లూరు ఐ. వెంకటేశ్వరరావు

ఇఫ్ఫీ ప్రారంభోత్సవం వెంటనే జరపాలి

నెల్లూరు జిల్లాకు ఎసి సుబ్బారెడ్డి తర్వాత నిజమైన ఉపకారం చేసిన రాజకీయవాది - వెళ్లకూరు రామచంద్రా రెడ్డి; ఆయన సాధించిన ఇఫ్ఫీ ఫ్యాక్షరీ జిల్లాను పారిశ్రామికంగా ఎంతో ముందుకు తీసుకెళ్లారు. అటువంటి వ్యక్తిని భావితరాల వారు గుర్తు

విగ్రహాన్ని నెల్లూరులో ప్రతిష్ఠించాలి. ఆయన సాధించి పెట్టిన ప్రాజెక్ట్ పనులు వెంటనే మొదలు పెట్టడానికి అవసరమైతే అన్ని పార్టీలూ కలిసి ఒక ఉద్యమానికి రూపకల్పన చేయాలి. ఈ విషయంలో ఆలస్యం ఎంత మాత్రం మంచిది కాదు.

నెల్లూరు టివి నారాయణ

జమీన్ రైతు చందా

నంవత్సర చందా	రూ.100/-
6 నెలలకు	రూ.50/-
విడిప్రతి	రూ.2/-

సాగర్ బ్రాండ్ బిస్కెట్స్ హోల్ సేల్ గా లభించును.

విజయ వక్క పాడి

(ట్రంకులోడ్డు, నెల్లూరు ఫోన్: 323372)

బలాది లెహ్యం

నరముల బలహీనత, గుండె రడ అయినము, బ్లడ్ ప్రెషర్ మొదలగు వ్యాధులపై పనిచేయును. తీర్ణత రక్షణపై బలము, ఉత్సాహమును కలిగించును. 200 గ్రాముల పిపి రూ.50/- మా వద్ద ప్రత్యేక ఆయుర్వేద ఔషధములు లభించును.

జనార్ధన ఆయుర్వేద ఫార్మసీ

4/607, ఉస్మానాపాళెపేట, నెల్లూరు - 524 002.

చిత్రసమాక్ష

9 వ పేజీ కొరవ

ముఖంలో భావ ప్రకటన లోపించింది. సంభాషణల ఉద్వారణలో వెలికి కనిపించింది.

తాను నటించే హీరో పాత్ర మీదనే దృష్టిపెట్టి తనను తాను డైరెక్టు చేసుకునే ఆరాటంలో కృష్ణారెడ్డి ఇతర పాత్రల మీద, కథా గమనం మీద, సన్నివేశాల మీద సరైన దృష్టి సారించలేక పోయాడని చెప్పింది. హీరో పాత్రను చిత్రమంతా విస్తరింపజేశాడు. మిగతా పాత్రలు నామ మాత్రం. తొలి ప్రయత్నంలోనే హీరోగా విఫలం సాధించాలను కున్న కృష్ణారెడ్డి ఆశ నిరాశైంది; సాపం పనిచాడు.

నేపథ్య గాయకుడుగా కూడా ఒక ప్రయోగం చేశాడు. ఈ చిత్రంలో తాను స్వరబద్ధం చేసిన "అర్రె అర్రెరె మత్తు కళ్ళది ముందే వున్నది" అనే నూరవ పాటను తన సొంత కంఠంతో పాడాడు.

షరా మామూలుగా ఈ చిత్రానికి కథ, స్టోరీ, సంగీతం, దర్శకత్వ భారాలు కృష్ణారెడ్డి వహించాడు. కథ చాలా బలహీనమైనది. స్టోరీ అంతంత మాత్రంగానే వుంది. సంగీత బాణాలు పాత చిత్రాల్లోవే మర్రి వినిపించాయి. దివాకర్ బాబు సంభాషణలూ చిత్రానికి ఉపయోగకరంగా లేవు. సామాన్యంగా కృష్ణారెడ్డి చిత్రాల్లో హాస్యం ప్రధాన భూమికగా నిలిచింది. కాని ఈ చిత్రంలో అది బలహీనపడి పోయింది. ఇది ఒక ప్రేమ కథ. ఎప్రెంటిస్ లాయరుగా పనిచేస్తున్న హీరో (ఎస్వీ కృష్ణారెడ్డి) - శరత్ కూతురు లైలా (లైలా) ను ప్రేమిస్తాడు. హీరో, శరత్ బద్ధ విరోధులైనందు వల్ల ఆమె పెళ్లికి శరత్ అంగీకరించడు. హీరో మీద దాడి చేయిస్తాడు. చివరన కూతురు మాట కాదనలేక లైలాను హీరోకిచ్చే పెళ్లి చేస్తాడు.

కథ చిన్నది కావటంతో దాని పరిధి పెంచటం కోసం చాలా అనవసరమైన పాత్రలు కల్పించబడ్డాయి. కాని కథంతా హీరో పాత్ర మీదే నడుస్తుంది. లైలా పాత్ర, విలన్ గా శరత్ పాత్రలు నామ మాత్రమే. లైలా, సత్యనారాయణ, భరణి, బాబూమోహన్

మిగతా నటీనటులంతా చక్కగా నటించారు. "ఉగాది" అన్న పేరుతో ఈ చిత్రానికి ఏ విధంగానూ సంబంధం లేదు. నేను ఏది చేస్తే అది ఘనకార్య మన్నట్టుగా ఏదో ఒక పేరు పెట్టేశాడు కృష్ణారెడ్డి. "ఉగాది" పేరును సింబాలిక్ గా వేవ ఆకుమీద వ్రాశారు. అందుకు తగినట్లే చిత్రం పేరు, చిత్రమూ వేపాకులాగా చేరుగా వున్నాయి.

సినిమా

9 వ పేజీ కొరవ

ట్రైయిన్', శ్రీ అమూల్య ఆర్ట్ ప్రొడక్షన్స్ 'భాస్ దాదా', శ్రీనివాస ఆర్ట్స్ 'ఎవడి గోల వాడిదే', జగపతి ఆర్ట్ ప్రొడక్షన్స్ 'చంద్రలేఖ', ప్రమద ఫిలిమ్స్ 'శ్రీమతి అండ్ శ్రీ అంజనేయులు', దాసరి ఫిలిమ్స్ యూనివర్సిటీ 'లా అండ్ ఆర్డర్', సురేష్ ప్రొడక్షన్స్ 'గాంధీగర్బాయి', పద్మాలయ స్టూడియోస్ 'కామ్రేడ్ రమాకాంత్', శ్రీనివాస ఆర్ట్ ఫిలిమ్స్ 'అల్లంబండ్ల'.

మేధావి

ప్రేమ విలువ తెలియకుండా ఆడుకొని, అది దూరం అయ్యాక ప్రేమ కోసం తపించే భగ్గు ప్రేమికుడిగా నేను నటిస్తున్న 'మేధావి' చిత్రంలో సమాజానికి సహకరించే వ్యక్తి ఎలా మేధావిగా పరిగణింప బడతాడనే అంశం గురించి చూపిస్తున్నాం. అన్నారు ఋషిగా పేరు మార్చుకొన్న శుభాకర్, ఈయన కథ, స్టోరీ, దర్శకత్వంలో తయారైన 'మేధావి' చిత్రం విడుదలకు సిద్ధమైంది. ఇందులో హిందీ నటుడు శత్రుఘ్నుసిన్హా, ఋషి, అంబిక, మయూరి సుధ, తనికెళ్ల భరణి, బాబూ మోహన్, పిఎల్ నారాయణ, శివాజీ రాజా, గుండు హనుమంత రావు, బాలాజీ, మోహన్ రామ్, ఉజ్వల, పిఆర్ వరలక్ష్మి నటించారు. సంగీతం శశిప్రకాశ్.

శ్రీ సాయిశిరణ్ మూవీస్

ఒక మలయాళ చిత్రం ఆధారం, అన్నారు సాయిప్రకాష్. ఈయన దర్శకత్వం వహించే పై సంస్థ చిత్రంలో మోహన్ బాబు, లైలా, గిరిబాబు, కస్తూర్ ప్రభాకర్, ఆఫీ, రామిరెడ్డి, శ్రీహరి, చలపతి రావు, మోహన్ రాజ్, పరుమారి వెంకటేశ్వర రావు, రఘునాధరెడ్డి, శివపార్వతి, మనోజ్ కుమార్, ఒక ముఖ్య భూమికలో కృష్ణారాజా నటిస్తున్నారు. కథ లోహితా దాస్, మాటలు పరుమారి సోదరులు, సంగీతం కోటి.

స్వామి వివేకానంద డిసంబర్ విడుదల

జివి అయ్యర్ దర్శకత్వంలో తిక్కవరపు సుబ్బరామరెడ్డి ప్రతిష్ఠాత్మకంగా నిర్మించిన బహుభాషా చిత్రం "స్వామి వివేకానంద" డిసంబర్ విడుదల.

గాడిద కథ

డిఎల్ నారాయణ దాదాపు 50 ఏళ్ల క్రితం తయారైన వినోదా వారి 'స్తి సాహసం' చిత్ర నిర్మాత. ఆ చిత్రంలో ఒక గాడిద మీద సరుకుల మాటను హాస్య నటుడు కస్తూరి శివరావు మోయించుకొని వెళ్లే సన్నివేశ మొకటుంది. డైరెక్టర్ వేదాంతం రాఘవయ్య 'స్టార్' అనగానే కెమెరాలో ఫిలిమ్ తిరగడం మొదలైంది. కాని, గాడిద కదల లేదు. శివరావు ఒక కర్రతో దాన్ని కొట్టసరికి అది పూర్తిగా మొండి కేసింది. ఇంకా ఆ సెట్లో వున్న మరికొందరు ఎంత బెదిరించినా ఆ గాడిద ముందుకు సాగలేదు. చివరికి నిర్మాత డిఎల్ నారాయణ మాటింగుకు అంతరాయం కలుగు తున్నందుకు ఆగ్రహం చెందుతూ ఆ గాడిద దగ్గరకెళ్లి 'ఏయ్!' అని అరిచాడంటే గాడిద కదిలింది. దాంతో పాటు శివరావు కూడా నడిచాడు. చివరికి ఆ పాట్ ఓకే అయ్యింది. అప్పుడా సెట్లో వున్న వారందరికీ కల్లిన ఆశ్చర్యం అంతా ఇంతా కాదు. కస్తూరి శివరావు మెల్లగా నిర్మాత డిఎల్ నారాయణ దగ్గరికి వెళ్లి, 'డిఎల్ గారు! ఎంతాశ్చర్యం! మేమంతా ఎంత అవస్థపడ్డా బెత్తెరు కూడా కదలని ఆ గాడిద మీరు 'ఏయ్' అనగానే

కదిలిందిమిటి?' అని అడిగాడు. డిఎల్ నారాయణ తాపిగా "అందులో కిటుకేమీ లేదు. ఈ చిత్రానికి నేను నిర్మాత అని, డబ్బు చెల్లించి నేనే అని ఆ గాడిద లపాకా తెలుసుకోవి వుండొచ్చు. మాకావా, గాడిదకు కూడా నిర్మాత అంటే ఎంత గౌరవమా!" అని జవాబిచ్చాడు.

విజయతేజా మూవీస్

డిసంబర్ నెలాఖరుకు మాటింగ్ పూర్తవుతుంది, అన్నారు సాయిప్రకాష్. ఈయన దర్శకత్వం చేసే పై సంస్థ చిత్రంలో చంద్రమోహన్, ఎస్పి బాలసుబ్రహ్మణ్యం, సుధాకర్, బ్రహ్మానందం, చలపతిరావు, శివపార్వతి, కల్లు చిదంబరం, కల్పనా రామ్, రవి పాత్రధారులు, రచన పోసాని కృష్ణ మురళి.

శ్రీనివాస ఆర్ట్స్

డిసంబర్, జనవరి నెలల్లో బరిగి పెద్దయ్యే చిత్రం పూర్తవుతుంది. అన్నారు ముత్యాల సుబ్బయ్య. ఈయన దర్శకత్వం వహించే చిత్రంలో బాలకృష్ణ, సుధాకర్, ఆలీ, కోట శ్రీనివాస రావు, వేలు, రాజా రవీంద్ర, మల్లికార్జున రావు, సర్రా, మోహన్ రాజా, పిజె శర్మ, సుమ, అన్నపూర్ణ, లైలా నటిస్తున్నారు. కథ, మాటలు సాయినాథ్, సంగీతం కోటి.

నేషనల్ ఆర్ట్ మూవీస్

నవంబర్లో మాటింగ్ ప్రారంభం, అన్నారు మో. ఈయన దర్శకత్వం వహించే చిత్రంలో జయసుధ, జయప్రద, రోజా నాయికలు. నాయక లెవో త్వరలో తెలుస్తుందట.

రవీంద్ర ఆర్ట్స్

వరంగల్ జిల్లాలో అన్యాయానికి, అకృత్యానికి గురైన ఒక మహిళ జీవితాన్ని ఆధారంగా చేసుకొని చిత్రాన్ని నిర్మిస్తున్నాం. అన్నారు భరద్వాజ. ఈయన దర్శకత్వం వహించే చిత్రంలో రోజా ప్రధాన పాత్రధారిణి.

ఇండియా టుడే

ముమ్మటి సరసన మీనాను బుక్ చేశాం. సాయికుమార్ సరసన ఎవరు నటిస్తారో త్వరలో తెలుతుంది. అన్నారు డి. ప్రతాపరాజు. ఈయన కథ,

స్టోరీ సమకూర్చి, స్వీయ దర్శకత్వంలో నిర్మించే చిత్రం తెలుగు, తమిళ భాషలలో పాటు హిందీ, కన్నడ, మలయాళ భాషల్లోనూ ఒకేసారి విడుదలవు తుంది.

శిరణ్ బహిష్కరణ

ఆడపిల్లను కనడమే దురదృష్ట మనుకున్న ఓ ముఖ్యమంత్రి తన భార్యను వదిలిస్తే, ఆమె అడ్డంకపాలా పడి, తన కుమార్తెను పెంచి, బహిష్కరణ చేస్తుంది. ఆ యువతి శిరణ్. ఆమె రాజకీయ కుతంత్రాలను, రాడి నాయకుల పన్నాగాలను రట్టు చేస్తుంది, అన్నారు వసంత్ కుమార్. ఈయన సంభాషణలు రాసిన "శిరణ్ బహిష్కరణ" చిత్రంలో మలాశ్రీ నాయిక. కోట, విజయ కుమార్, శ్రీవిద్య, తోటి మీనా ఇతర నటవర్గం. సంగీతం హంసలీల, దర్శకత్వం వాగప్ప.

నెల్లూరు మోటారు ఆక్సిడెంటు క్లెయిమ్స్ ట్రిబ్యునల్
(నెల్లూరు జిల్లా జడ్జి కోర్టులో)
O.P.No. 423/96

A. మేరిగోరిబాయి
...పిటిషనరు
Vs.
S. రజాక్ మరియు ఇద్దరు
...రెస్పాండెంట్లు

3వ రెస్పాండెంట్లకు నోటీసు
R-3 -- శ్రీ K. అబ్బయ్య నాయుడు, (తండ్రి) చెంచయ్య నాయుడు, AP-26-T - 6410, బస్సు ఓనరు, వెంగళరావు నగరు, కావలి

పై నంబరులో 3వ రెస్పాండెంట్లకు నోటీసు 28.11.97 ఉదయం 10.30 గం.లకు పై కోర్టులో వాయిదా వున్నది. కావున R-3 స్వయంగా గాని లేక అడ్వోకేటు ద్వారా గాని హాజరై ఆక్షేపణలు తెలుపకొన వచ్చును. లేని యెడల పరోక్షమందు తీర్మానించ బడును.

కోర్టువారి ఉత్తర్వులకో యం. కృష్ణప్రసాద్ పిటిషనరు అడ్వోకేటు

WORLD CLASS QUALITY FROM A WORLD CLASS COMPANY

KING AMONG CEMENTS



ISO 9002 COMPANY

Priya 53 GOLD MEGA CEMENT

A Quality Product of [Logo] PORTLAND CEMENT

నెల్లూరు సంగతులు

4 పేజీ కొరవ

ఎ మార్కెటింగ్ అధికారిలోనూ

చొరవచూపి, ఈ అంగళ్లను తొలగించ కూడదా?

కన్వించడం లేదు. వ్యాపారుల రోడియూజానికి ప్రజలకంటే మార్కెటింగ్ అధికారులే ఎక్కువ భయపడు తున్నట్లుంది. తూనికలు, కొలతల కాణాధి కారులకు కూడా ఈ మార్కెట్ వైపు రావాలంటేనే భయం. అధికారం చేతిలో వుండి ప్రజలకు, రైతులకు న్యాయం చేయలేని మార్కెటింగ్ కాణాధికారులు తమ కార్యాలయాన్ని ఖాళీచేసి, ఎవరైనా బాదుగలకు ఇచ్చేస్తే మంచి బాదుగతో పాటు, ఆ కాణాధి పరుషా నిలబడుతుంది.

పరిశుభ్రత విషయంలోనూ ఎవరికీ క్రద్ద లేదు. కుళ్లిన కూరగాయలు, చెల్లాచెదారం సక్రమంగా తొలగించక పోవడంకో మార్కెట్ గరిజాగా కన్నుడుతుంది. కోనేటిలో ఆ మురుగు చేరి కంపుకూడుతున్నది. ఇంకొక ప్రక్క - కోనేటి వద్దన, రోడ్డు ప్రక్కన వంద మందికి పైగా చిల్లర వ్యాపారులు అంగళ్లు తెరిచేశారు. పండులు పొర్లాడే స్థలం అది. మలమూత్రాలతో గరిజాగా వుంటుంది. అక్కడ నెలమీదనే కూరలు పెట్టి అమ్మడం ఎంత దుర్మార్గం? మార్కెట్ లోపల స్థలం చాలకుంటే, కోనేటి లోపల గదులు కట్టించి ఇవ్వవచ్చు; లేదా మరొక వసతి చూపించవచ్చు. అంతే తప్ప, మురుగు దొడ్డి వంట ప్రదేశంలో కూరల వ్యాపారం అనుమతించడం ఘోరమైన విషయం. రోడ్లో పోయే వాహనాల దుమ్ముతా వాటిపైనే! మునిసిపాలిటీలో అయినా

నితిగిత దాటనంటున్న సోమిరెడ్డి!

అదుకాఖల మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన రెడ్డి జిల్లా తెలుగు దేశం పార్టీ సమావేశంలో పాల్గొనేందుకు 19 తేదీ నెల్లూరు వచ్చారు. సమావేశ మయ్యాక విలేఖరులను పిలిచి కాంగ్రెస్ నాయకులపై విరుచుక పడడంతో పాటు, తాను నితి పరుడినని చెప్పుకొన్నా రాయన. రాజకీయాల్లో ఉన్నంత కాలం నిజాయితీగానే వుంటాను. అవినీతికి పాల్పడాల్సిన పరిస్థితే వస్తే రాజకీయాల నుంచి తప్పుకొని వ్యవసాయమో, వ్యాపారమో చేసుకోవటాను తప్ప, అవినీతికి పాల్పడి, ఆక్రమారసన చేస్తే చేయనన్నా రాయన. కాంగ్రెస్ నాయకులందరూ హీన చరిత్రలు; వారి అవినీతి జాబితాలో నన్ను కూడా చేర్చుకోవాలని తెగ ఆరాట పడుతున్నారు. కలలో కూడా వారి కోరిక నెరవేరదని నొక్కి చెప్పారు. రాజకీయాలను మా మామ శ్రీనివాసులు రెడ్డి, తండ్రి రాజగోపాల రెడ్డి గార్ల దగ్గర నేర్చుకొన్నాను, వాళ్లు అవినీతి పాఠాలు చెప్పలేదు అన్నారాయన. రాజకీయాల్లో చేరాక తన ఆస్తి సగానికి తరిగి పోయిందని చెప్పాడు మంత్రి. జిల్లాలో అభివృద్ధి పనులైన సోమిరెడ్డి, తెలుగు గంగ ప్రాజెక్టులు తెలుగు దేశం హయాంలో పూర్తయ్యాయని చెబుతూ కృష్ణాపట్నం, రాజర్లపాడు భూముల

విషయంలో తాను స్వయంగా కల్పించుకొని రైతులకు న్యాయం చేసినట్లు తెలిపారు.

అర్థం, పర్థంలేని ఆరోపణలు!

అదుకాఖల మంత్రి సోమిరెడ్డి చంద్రమోహన రెడ్డి అర్థం పర్థంలేని ఆరోపణలు చేయడం ఆయన స్థాయికి తగ్గట్టుగా లేదని పిసిసి అధ్యక్షుడు సివి శేషారెడ్డి విమర్శించారు. 21 తేదీ ఇందిరా భవన్లో విలేఖరులతో మాట్లాడుతూ పదవీ గర్వంతో కొంత మంది కాంగ్రెస్ నాయకుల అంతు చూస్తానని ప్రకటించడం బాగోలేదు; ఈ పర్థతి మార్చుకోవాలాయన; కండ్లెరు పూడిక తీత అంటూ అంచనాలు తయారుచేయించి, అత్యధిక ధరకు రాఫూరు ప్రసాద్ నాయుడు అనే కాంట్రాక్టర్కు పనులు మంజూరు చేయించారు. కండేరు వాగు రివిటమెంట్ పనులను 3.50 కోట్లకు రివైట్ చేసి పి.కె. రామయ్య అనే వ్యక్తికి ధారాదత్తం చేయించారని ఆరోపించారు సివి. శేషారెడ్డి. ఈ సమావేశంలో చేపూరు దేవకుమార్ రెడ్డి, సునీల్ కుమార్ రెడ్డి, ప్రవీణ్ కుమార్ రెడ్డి కూడా పాల్గొన్నారు.

ఆక్రమణల తొలగింపుపై నివేదిక అడిగిన కల్చర్

జిల్లాలో వివిధ ప్రాంతాల్లో జరిగిన ఆక్రమణల తొలగింపులను ఆర్డీఓలు, ఆర్ అండ్ బి ఇం స్వయంగా పరిశీలించాలని జిల్లా కల్చర్ ఆదేశించారు. వివిధ కాణాధికారులతో 21 తేదీ తన ఛాంబర్లో కల్చర్ సమావేశ మయ్యారు. ఆక్రమణల

తొలగింపు అన్నిచోట్లా ఒకే రకంగా జరిగిందా లేదా అన్న విషయాన్ని అధికారుల పరిశీలనాంతరం, తనకోక నివేదిక సమర్పించాలని కోరారు. వీటి వినియోగ దారుల సంఘాలకు విడుదలైన విధులను ఆయా మండలాల పరిధిలోని సంఘ అధ్యక్షులకు చెక్కు రూపేణా ఒప్పించి పంపిణీ చేయాలన్నారు. వీటికి సంబంధించిన లెక్కల రిజిస్టర్లు, రికార్డులు తయారు చేసేందుకు తగిన సూచనలను ఇవ్వాలని కల్చర్ కోరారు. జిల్లాలో ప్రత్యేకంగా చేపట్టనున్న కుటుంబ

నియంత్రణ కృష్ట చికిత్స, రైతు సదస్సులకు ప్రజలు హాజరయ్యేలా చూడాలన్నారు.

రెడ్ క్రాస్ సమావేశం

రెడ్ క్రాస్ జిల్లా కార్యవర్గ సమావేశం 18 తేదీ సంస్థ కార్యాలయంలో జరిగింది. ఇటీవల ఢాకాలో జరిగిన రెడ్ క్రాస్ దక్షిణాసియా దేశాల స్థాయి సమావేశంలో పాల్గొని వచ్చిన సంస్థ జిల్లా కార్యదర్శి డాక్టర్ ఎవి సుబ్రహ్మణ్యం అక్కడి హాజరులను సభ్యులకు తెలియ జేశారు. ప్రాణాంతక వ్యాధి హెపటైటిస్-బి నిరోధానికి వాడే టీకాను సంస్థ లాభ నష్టాల ప్రమేయం లేకుండా ప్రజలకు న్యాయమైన ధరలో అందుబాటులో వుంచాలని తీర్మానించారు. దీని కోసం నెల్లూరు ఇండియన్ మెడికల్ అసోసియేషన్ 45 వేల రూపాయల మూల నిధిని కూడా సమకూర్చినట్లు డాక్టర్ అశోక్ చెప్పారు. నెలాఖరులోగా రెడ్ క్రాస్ సంస్థ యువజన విభాగాన్ని ప్రారంభించాలని కార్యవర్గం సంకల్పించింది. నేత్రదానం చేయను

అసక్తి వుండేవారు తమ పేర్లను సంస్థ కార్యాలయంలో నమోదు చేసుకోవే ఏర్పాటు చేశారు.

ఎనోట విన్నా

మొదటి పేజీ కొరవ

కాంగ్రెస్ నాయకులంతా హాజరవుతారు. విజయవాడ పార్లమెంటు సభ్యుడు పర్వతశేఖర్ ఉపేంద్ర, ఎమ్మెల్యే దేవిదేవి నెహ్రూ విజయవాడ సభ ఏర్పాట్లకు సూత్రధారులు. ఆంధ్రప్రదేశ్ సడీబోర్డులో కృష్ణాతీరంలో ఏర్పాటుకానున్న ఈ సభకు లక్షలాది జనం హాజరకాగలరని అందనా వేస్తున్నారు. తమ విభేదాలపై పక్కకుపెట్టి ముచ్చటగా జరుపుకుంటున్న మూడో సప్తకృత సభ కృష్ణాతీరంలో కలకలం పుట్టించేదిగా తీర్చి దిద్దేందుకు ఏర్పాట్లు జరుగుతున్నాయి.

కాగా కోట్లవారు కూడా ఇటువంటి సభల్ని కర్చులు. అనంతపురంలో ఏర్పాటు చేయామని యోచిస్తున్నారు. బహుశా డిసెంబర్, జనవరి నెలల్లో కోట్లవారి సభలు జరగవచ్చు. ఈ సభల స్ఫూర్తితో వివిధ జిల్లాల్లో సభలు ఏర్పాటు చేసేందుకు ఆయా జిల్లాల కాంగ్రెస్ పార్టీ కాఖలు ఉత్సాహాన్ని చూపుతున్నాయి. వచ్చే ఆరునెలల్లో రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ చైతన్యమై తెలుగుదేశం ప్రభుత్వానికి ఢిల్లైన సవాలు విసిరే స్థాయికి చేరుకునే అవకాశముంది. కాంగ్రెస్ పెద్దలంతా ఇదే స్ఫూర్తితో ముందుకు వెళ్తే వచ్చే పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో అత్యధిక స్థానాలు కైవసం చేసుకోవటం అంత కష్టమైన పనికాదు.

కృతజ్ఞతాంజులు...

భారతదేశంలో ప్రఖ్యాతి గాంచిన హ్యోండ్ ప్రింట్ చీరల ప్రత్యేక వస్త్రాలయం



No.10, Thyagaraya Road, Vairam Complex, Opp. Nagesh Theatre, T. Nagar, Madras - 600 017
Phones: 8280777 (S); 8256222 (R)

Exclusive Cotton Handprinted Sarees

9 వసంతాలు పూర్తిచేసుకొని 10వ వసంతంలో అడుగిడుతూ, అత్యాధునికంగా తయారై మీ రాకకై ఎదురు చూస్తున్నది.

మీ ప్రోత్సాహం మా అభివృద్ధికి సోపానం, అందుకు మీ అందరికీ మా అభివందనం. ఈ శుభ సందర్భంలో మా మిత్రులకు, శ్రేయోభిలాషులకు, భాతాదారులకు మా హార్షిక కృతజ్ఞతలు అందజేస్తున్నాము.

పండుగలకు - శుభకార్యాలకు - మీ కంటికి ఇంపైన రంగులు - మీ ఒంటికి ఒప్పే డిజైనులు - మీరు నచ్చేవి - మిమ్మల్ని మెప్పించేవి - ప్రత్యేకంగా తయారైన చీరలకు విచ్చేయండి

కళాంజలి శార్టీస్
నెం.10, వైరామ్ కాంప్లెక్స్, నాగేష్ థియేటర్ ఎదురుగా, టి. నగర్, చెన్నై